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UJ KELET Újabb izraeli megtorló akció Libanonban

»A HADSEREG A JÖVŐBEN IS LECSAP 
A TERRORISTÁKRA«

ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ *7"T Hűin .K TI TllVm lö'UU
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M0SE BÁJÁN HADÜGYMINISZTER:

»JŐ KILÁTÁSOK VANNAK 
TÁRGYALÁSRA EGYIPTOMMAL«

Mose Dáján hadügyminiszter tegnap kijelentette a televízióban. 
bo?> objektív szempontból ma igen jók a kilátások az Egyiptommal 
való tárgyalásokra — jobbak, mint bármikor a múltban.

Ebből a szempontból nem kell j nyegetéseknek és szóvirágoknak, 
semmilyen jelentőséget tulajdoni- [ Izraelnek készne kell lennie a tár­
tani Szádat legutóbbi beszédének, i gyalásokra, de világossá kell tenni 
illetve az abban hangoztatott fe-1 Egyiptom előtt, hogy nem foga-

A minisztertanács tárgyal a Tekoá—Jarring 
találkozóról

Influenzában fekszik a svéd közvetítő — A minisztertanács 
megvitatja a Szádat beszédet is

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — A Jarring-tárgyalá- 
sok előmenetelét e pillanatban 
nem politikai kérdések akadályoz­
zák, hanem olyasmi, ami manap­
ság Izraelben is gyakori jelenség. 
A New Yorkban tartózkodó dr.

Áprilistól megdrágul 
az Atlanti Óceán 

feletti repülés

Gunnar Jarring influenzát kapott 
és ezért az egyiptomi UNO-dele- 

! gátussal kitűzött megbeszélést el 
, kellett halasztani.

Ezt megelőzően, a múlt hét vé- 
i gén Jarring még tárgyalást foly- 
; tatott Joszéf Tekoá izraeli UNO- 
I delegátussal. Noha ez a megbeszé- 
; lés a hivatalos közlemények sze­
rint csak bevezető jellegű volt, a- 

j melyet további találkozás követ, 
i Tekoá mégis nyomban telefonon 
referált Aba Even külügyminisz­
ternek. aki a mai minisztertaná­
cson ismerteti majd a Tekoá— 
Jarring találkozót és kiértékeli a j 
legutóbbi Szádát-beszédct.

A beszédet Jeruzsálemben óva- !

dunk el semmilyen előfeltételeket, 
viszont a tárgyalások folyamán 
hajlandók leszünk kompormisszu- 
mokra.

Szádat legutóbbi beszédét ele­
mezve, a hadügyminiszter rámuta­
tott. hogy az egyiptomi elnök ki­
magyarázta. miért nem indított 
háborút, tény azonban, hogy a 
beszéd a helyzet következménye 
volt és nem fordítva. Dáján véle­
ménye szerint Szádátot az izraeli 
hadsereg ereje és nem az indiai- 
pakisztáni háború rettentette visz- 
sza. Szádát tisztában van azzal, 
hogy elveszti a háborút, ha meg- 
kezni.

— Szádát beszédét úgy kell ér­
telmezni — folytatta —, hogy az­
ért nem akar háborút velünk, 
mert újabb Phantomokat kap­
tunk, míg eddig azt mondták, 
hogy Szádát azért Qem háborús­
kodik, mert Amerika nem szállít 
Phantomokat Izraelnek. Ebből az 
következik, hogy az amerikai tá­
mogatás rettenti vissza Szádátot.

A továbbiakban Dáján azt mon

dotta, hogy semmiképpen sem 
szabad visszavonulnunk a Csator- 
a mellől, amíg fennáll a háború 
veszélye.

Az izráeli polgári települések ellen folytatódó provokációk nyo­
mán a hadsereg alakulata a péntekre virradó éjszaka újabb akciót 

I hajtott végre terroristák bázisa ellen Libanonban. Az elmúlt hét fo- 
i lyamán ez volt a harmadik izráeli megtorló akció, amelyet Dél- 
I Libanon övezetében hajtott végre a hadsereg. Ez alkalommal a ha­
tártól 9 kilométerre fekvő Kafra falu volt a célpont, ahol az izráeli 
erők felrobbantottak két épületet, amely a terroristák támaszpont­
jául szolgált.

Az izraeli osztag sértetlenül tért vissza.
Dávid Elázár tábornok, vezér- menni akcióiban, Elázár tábornok 

kari főnök az akció után kijelen­
tette. bogy a libanoni hatóságok 
ós Libanon hadserege remélhető­
leg megértik, milyen veszély fe­
nyegeti a falvakat és a lakossá­
got az övezetben, ahol a terroris­
ták az utóbbi időben fokozták te­
vékenységüket és Izráeí elleni tá­
madásaikat. A vezérkari főnök fi­
gyelmeztetett, hogy Izrael hadse­
rege mindent megtesz a csend és a 
nyugalom biztosítására a libanoni 
határ mentén- Elázár táborok nem 

I hagyott semmi kétséget aziránt,
1 hogy az izráeli hadereg védelmi 
eszközök foganatosításával, vala­
mint a terroristák bázisai elleni 
támadásokkal kombinált módsze­
reket alkalmaz a lakosság élet-

Beszélt a hadügyminiszter a 
libanoni határvidéken uralkodó 
helyzetről is és leszögezte, hogy 
Izráel figyelmeztetései eredménye­
sek voltak, mert az arabok belát- j és vagyonbiztonságának fenntar-
ták, hogy nem csupán üres sza- | tasara- 
vakról van szó.

ság útján, hogy amennyiben foly­
tatódnak a terroristák támadásai 
libanoni területről, a hadsereg is­
mét lecsap a támadók bázisaira.

A libanoni miniszterelnök hír 
szerint utasítást adott a terroris­
ták cselekvési szabadságának kor­
látozására Dél-Libanonban. En­
nek alapját az a megállapodás ké­
pezi. amelyet állítólag Jásszer 
Áráfáttal kötött a hét végén- Az 
egyezmény értelmében a terroris­
ták kötelezték magukat, hogy a 
jövőben nem használják fel Liba­
non területét Izráel elleni támadá­
sokra és csakis az Izráel által 
megszállt területekről fognak ak­
ciókat végrehajtani, hogy ezáltal

így felelt:
— A hadsereg addig megy, a- 

míc nem lesz csend ...
Beirat (DPI, Reuter, IFP). —

Száib Szlám, libanoni miniszter- dóka 
elnök tegnap kijelentette, hogy a ne Jegyen Izráelnek oka behatolni 
libanoni hadsereg készen áll min- _ Libanon területére, 
den esetleges újabb izráli tárna- j A libanoni kormányfő tegnap a 
dás visszaverésére. A miniszter- j négy nagyhatalom beiruti megbi- 
elnök megerősítette, hogy Liba- ■ zottjával tárgyalt és jegyzékben 
non írásbeli figyelmeztetést kapott j figyelmeztette a helyzetre az arab 
Izraeltől a fegyverszüneti bízott-1 államfőket.

Szadat leváltja Faizi miniszterelnököt 
és Riad külügyminisztert

Áziz Szitkit emlegetik az esélyes új miniszterelnökként — 
UNO-főmegbizottá nevezik ki Riad eddigi külügyminisztert?

MÁLTA VISSZAVONTA 
AZ ULTIMÁTUMOT 

Róma. tUPI) — Dom Min- 
toff máltai miniszterelnök tegnap 
este hatályon kívül helyezte az 
ultimátumot, amelyet az ango] 
csapatoknak adott a szigeten lé­
vő támaszpontok kiürítésére. Az 
ultimátum január 15-ig szólt, te­
hát tegnap éjfélkor járt volna le.

Mintoff az olasz fővárosban 
tárgyalásokat folytat Lord Cá­
ri ngton angol hadügyminiszterrel, 
hogy áthidaló megoldást találja­
nak a válságra.

A továbbiakban a vezérkari fő- 
1 nők hangoztatta, hogy Izráel nincs 
érdekelve katonai akciók cihára-j 

1 pózásában. ugyanakkor azonban ; 
; feladata véget vetni a terroristák 

támadásainak. Arra a kérdésre, 
hogy a hadsereg meddig fog el-

IDÖJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet tegnap 
esti jelentése szerint ma is foly­
tatódik az esős idő. Várható hő­
mérsékletek: Jeruzsálem 4—7, 
Tel Aviv 9—13, Haifa 9—12, 
Afula 7—12, Názáret 6—9, Na- 
haria 9—13. Ludd 8—13. Beér 
Séva 6-14, Éjlát 8—19 fok.

Genf (Reuter). ■— A repülőtár­
saságok nemzetközi szervezetének 
ülésén a legnagyobb repülőtársa­
ságok tegnap bejelentették, hogy ; tosan bár. de úgy ítélik meg, hogy
április t-től kezdődőleg körülbelül 
7 százalékkal emelik viteldíjukat 
az Atlanti és Csendes óceán fö­
lötti repülőutakon, valamint a 
nyugati félteke övezetében közle­
kedő járatokon. A viteldíjemelést 
a dollár legutóbbi leértékelésével 
indokolják.

az lehetőséget nyújt az amerikai 
kezdeményezés folytatására az át­
meneti elrendezés ügyében. Ennek 
mindenesetre az az előfeltétele, 
hogy Izráel felvilágosítást kapjon 
Amerikától néhány kérdésben. A 
feltett izráeli kérdésekre azonban 
az amerikaiak nem válaszoltak.

A Reading—4 erőmű rövidzárlata miatt

PÉNTEKEM ESTE ÁRAMSZÜNET VOLT 
AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN

Egyes helyeken órákig nem volt villany — Je­
ruzsálemben fokozták a rendőrjáratok számát

Kairó (UPI, Reuter, IFP). — 
Ánuár Szádát elnök valószínűleg 
ma nyilvánosságra hozza, ki veszi 
át dr. Machmud Fauzi minisz­
terelnök és Machmud Riád kül­
ügyminiszter helyét az egyiptomi 
kormányban. Az El Ábrám már 
pénteken jelentette, hogy Szádát 
elhatározta a miniszterelnök és 
a külügyminiszter kicserélését az 
„érdekelt felek kölcsönös bele­
egyezésével”, hogy olyan kor­
mányt létesítsen, amely fiatalabb 
elemekből áll és főfeladatának te­
kinti az Izraellel való konfron­
tációt.

Megfigyelők dr. Áziz Szitki, je­
lenlegi alelnököt és iparügyi mi­
nisztert emlegetik dezignált minisz

terelnökként. Az új külügyminisz­
ter nevére vonatkozólag csak ta­
lálgatások vannak és a legvalószí­
nűbbnek tűnő jelölt Murád Gáleb, 
aki jelenleg Riád helyettese és tíz 
éven keresztül Egyiptom moszkvai 
nagykövete vou,

Fauzi nv- -relnök, aki 71 
éves, „felfelé bukik” és valószí­
nűleg alelnöki rangban Szádát ta­
nácsadója lesz, míg Riád külügy­
minisztert a legutóbbi hírek sze­
rint esetleg UNO-főmegbizottá 
nevezik ki, hogy amennyiben sor 
kerül a „szálloda-tárgyalásokra” 
New Yorkban, megfelelő kaliberű 
egyiptomi személyiség képviselje 
Egyiptomot a megbeszéléseken.

(Vezércikkünk a 2. oldalon)

Pénteken este az egész ország sötétségbe borult, miután a tel- 
avivi Reading—4 erőműben rövidzárlat állt be. Ennek nyomán túl 

Utolsó kísérlet az oktatási költségvetés körüli I naK> megterhelés hárult az ország többi áramfejlesztő telepére ésYTÖKQ Kisenei az oiaaras, Kimsegveies xsruii pereck alatt sötétségbe bonilt az egész ország. Ez cste 7.30 órakor
vita elsimítására történt, amikor az izráeli családok legnagyobb része éppen a pén-

Szápirral folytatott eddigi viták j tek esti terített aszta,nál ütt’ E^es hel>eken csak cs> órát* másutt
eredményeként követelését 1 mil- í »*hány órán at tartott a sötétség, 
liárd 640 millió fontra szállította j Az üzemzavar következtében 
le. Szápir ezzel szemben csak ia Reading-4 két egysege kő- 

hajlandó jóvá-! zül az egyik teljesen beszun-

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sítójától)- — Ma kora reggel li­
gái Álon miniszterelnökhelyettes 
újabb kísérletet tesz, hogy meg­
győzze Pinchász Szápir pénzügy­
minisztert a közoktatásügyi költ­
ségvetés általa követelt keretének 
elfogadására. Amennyiben a két 
miniszter között nem jön létre 
megegyezés, úgy a vitás problé­
mát a délelőtt folyamán a minisz­
tertanács vitatja meg. Álon erede-

ezzel
másfél miiliárdot 
hagyni.

A mai minisztertanácson egyéb­
ként valószínűleg jóváhagyásra 
kerül valamennyi minisztérium 
költségvetési előirányzata, miután 
a legnehezebb vitatétel, a honvé­
delmi költségvetés kérdését a

üleg 1 milliárd 840 millió font j Szápir és Dáján között létrejött 
költségvetési keretet követelt mi- j megegyezéssel már a múlt héten 
niiztérruma számára, majd a' elintézték.

Újabb robbanó-levél érkezett Jugoszláviából
A pontatlan címzésben ez állt: „Lámed övezet — Tel Aviv”

Újabb robbanóanyaggal teli bo­
rilék érkezett Tel Avivba. A rob­
banó borítékot, amelyet Jugoszlá­
viában adtak fel, egy nem meg­
határozott címre, pénteken fedez­
ték fel. Külső alakjában ugyan­
olyan volt, mint a korábbi, eddig tették át.

A boríték felkeltette a bizton­
sági tényezők gyanúját és a szak-, 
értői vizsgálat megállapította, 
hogy az valóban robbanóanyagot j 
tartalmazott. A borítékot a rend-1 ^ kórházakban, a repülőtere-
őrség robbantási szakértőjéhez j(en gS mas létfontosságú he­

tette működését, a másik pedig 
néhány perccel később állt le, 
mert nem bírta a hatalmas meg 
terhelést. Ekkor az áramfogyasz 
tás automatikusan a haifai és 
ásdodi áramfejlesztő telepekre 
hárult át, amelyek azonnal el­
romlottak és ez 

a láncreakció okozta az 
áramszolgáltatás teljes szünete­

lését.
Csak Tel Aviv északi részének 
lakosai gyanították, hogy miről 
van szó, mert az erőmű elrom­
lását igen erős zaj kisérte. Több 
helyen az áramszünet ideje alatt 
néhány percre kigyulladt a vil­
lany, de aztán újra elaludt.

zavarta ez és igy szombaton dél­
után csak későn gyűlt meg a 
villany a vallásos házakban.

A villanytársaság szóvivője 
elmondotta, hogy az ország 
maximális áramszükséglete mint 
egy 1.5 millió kilowatt és en­
nek egyharmadát a Reading erő­
mű szolgáltatja. Az üzemzavar 
pillanatában 1.1 millió kilowatt 
volt az áramfogyasztás.

Az erőmű dolgozói a legna­
gyobb gyorsasággal javították 
ki a hibát,

amelynek következtében nem ke 
letkezett semmilyen komolyabb

kár. Elmondotta még, hogy leg­
utoljára négy évvel ezelőtt volt 
országos áramszünet, de csak 
néhány percig. Az ásdodi kikö­
tővel szomszédos hütőházban, | 
ahol 3500 tonna fagyasztott 1I
húst tárolnak,

jelentősen emelkedett a hő- ; 
mérséklet az áramszünet kö­
vetkeztében, de a hús nem 
romlott meg.
Az áramszünet miatt a na­

gyobb városokban csökkent a 
viz nyomása és igy

nem volt viz a magasabb 
emeleteken.

Jeruzsálemben elromlottak a 
Mekorot szivattyúi és igy nem 
volt viz azokban a házakban, 
ahol nincsenek tankok a tetőn. 
A vízhiány szombaton is folyta­
tódott.

Az áramszünet következtében 
megszűnt a villanyrendőrök mű 
ködése is, ami közlekedési za­
varokat okozott. Több helyen 
kisebb tüzek keletkeztek a gyér 
tyák ügyetlen kezelése követ­
keztében.

Megtört szívvel és örök fájdalommal: WACHSLER 
CIPÓRA és DÁVID lánva és veje, DIKER SZÁRA 
és EFRÁJIM lánva és veje, KOPELOVICS ÁBRA­
HÁM és ALA fia és menye, FISCHER ZAHAVA 
és MORDECHÁJ lánya és veje, KOPELOVICS 
JICCHÁK és CHAN A fia és menye, drága unokái 
és dédunokái, sógornői, valamint a család többi tagja 
ezúton tudatja, drágánk,

KOPELOVICS MIRJÁM
váratlanul bekövetkezett halálát.

Vt

A temetési menet ma, vasárnap, 1972 január 16-án 
déli 1 órakor indul a Tel-Aviv, Dafna utca 5. sz. alatti 
halottasházból a Cholon—Bát Jám körzeti temetőbe.

A Dafna utcától 
delkezésére.

autóbusz áll a gyászolók ren-

S35ES

mar felfedezett 
kok.

robbanó boríté-

Címként ez állt a borítékon:

,,Ezor Lámed — Tel Aviv”, te­
hát „Lámed övezet, Tel Aviv’

tok kimutatták, hogy azokban 
nem volt robbanóanyag.
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A BNÉ BRIT REND NORDAU-PÁHOLYÁNAK 
Nővéri Köre

KONCERTET
rendez

szerdán, 1972 január 19-én este 8 órakor 
a Bné Brit Rend székhazában

Tel-Avivban, Kaplan utca 10 szám 
melyen fellépnek:

1. MÜNZ SLOMO, hegedű;

2. PÁLKÁ GABI, hegedű és

3. GOLAN AVIVA énekszámokkal.

Zongorán kísér LAX MILKA
Mindenkit szívesen lát

alatt,

a***®wewei***i

a Nordau-páholy Nővéri Köre
maimiiiiuumiBHyHMWwiBuuMnMMMPHMwwii)

lyeken, valamint különböző ki- ! 
A pénteki nap folyamán egyéb-j dúcokban üzembe helyezték a í 

ként további értesítések érkeztek i tartalékként szolgáló generátoro- 
az illetékes tényezőkhöz gyanús j j-at_ az ország különböző váro- 
borítékok ügyében, de a vizsgál a-; sajban pedig megerősítették a

rendőrség őrjáratait, elsősorban 
a fővárosban.

A fényárban úszó tel-avivi 
Ichilov kórház olyan volt, 
mint egy világos sziget a sö­
tét tengerben.

j Este 10 órakor, amikor kija- 
j vitották a műhibát és már égett 
I a villany, az ország legtöbb ré- 
j szében, újabb áramszünet volt a 
; jeruzsálemi exkluzív Rechávia- 
i negyedben, itt azonban helyi 
! rövidzárlat okozta ezt, amit egy 
órán belül kijavítottak.

Az országos áramszünet 
nem okozott súlyosabb za­
varokat,

főleg azért, mert nem munka­
időben történt. Különösen 

kellemetlenül érte az áram­
szünet a vallásos polgárokat, 
akik nem gyújthattak gyertyát 

vagy lámpát és órákat kellett 
teljes sötétségben eltölteniök. A 
szombat-órák működését is meg-

Megtört szívvel értesítjük rokonainkat, barátainkat, hogy 

nagyon szeretett

BÉLÁN ILIKÉNK
(szül. WEISZ LEA)

Komárom — Bratislava — Jeruzsálem

visszaadta lelkét a Teremtőjének. A temetés ma. vasárnap 

délben 12 órakor lesz a Ziv-kórházból, Háneviim utca, Je-

Forrón szeretett, drága, imádott férjem

LÜPÜ ZSIGM0ND
Gyergvószentmiklós — Kurdáni

elhunyt. Temetése ma, vasárnap, 1972 január 16-án délután 
2 órakor a cur-salomi temetőben.

Külön autóbusz indul a lakástól, Kurdáni, Derech Akkó 
186 szám alól.

Gyászolják: vigasztalhatatlan 
és a rokonság

felesége, Szerén

ruzsálem.
Gyászolják: Bélán Károly férje, 
Sorger Edit (Kanada) testvére, 
Ronin Ghana unokahúga, Weisz 
Joszéf unokatestvére, Weisz Ilana 
sógornője és kiterjedt rokonsága

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett feleségem, 
édesanyám, nagyanyánk, dédanyánk

P0LLÁK ESZTER szül, öszterreicher
Arad — Párdesz Cháná

elhunyt.
Temetése ma, vasárnap déli 1 órakor a párdesz-chánái 

temetőben.
Gyászolják: férje, fia, menye, 
unokái és dédunokái.

Megtört szívvel közöljük, hogy férjem, apukánk, nagyapánk

M EIS N E R JÓZSI
Ludas — Fehérvár — Natanja

rövid szenvedés után örökre itthagyott bennünket.
Drága halottunk temetése ma, vasárnap délután 2 órakor 

indul a lakásról, Natanja, Hákármel 6 szám alól a vátikimi 
temetőbe. Külön autóbusz indul a lakástól mindazok részé­
re, akik el akarják kísérni utolsó útjára.

Gyászolják felesége, gyermekei, 
unokái, rokonai, barátai és ki­
terjedt ismeretségi köre.

Sivát ülünk az elhalt lakásán

Mély részvétünket fejezzük ki

dr. Blum Béla
v. elnök testvérnek

felesége BÖZSI ^
elhunyta feletti gyászában.

A natanjai Bné Brit 
„Löw Emánnel” páholya

Iy*51
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6z FBI egy volt ügynöke!

»Hosszú időn át lehallgattuk az izraeli 
nagykövetség telefonbeszélgetéseit«

n
ELŐFIZETÉS! DÍJ 

HAVONTA 13.— FONT
Tel Aviv, POB. 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA.
Hirdetések felvétele: 

Sacbar,
Shapira u. 13. 

8—20 óráig, tel. 62453

Előfizetés és este 8 óra 
után hirdetések: 

Grünberger, 
tel. 527010

Levontin u. 24.. I. em. 
Postabank: 4-26984-2.

*
JERUZSÁLEM;

Előfizetés és hirdetések: 
Erdős: Telefon: 224723, 

délután 4—6 között.

A New York Review of Books 
című folyóiratnak adott interjú­
ban Wohl azt mondotta, hogy a 
különleges csoport tagjainak fel­
adata két központi téma kivizs­
gálása volt: az a lehetőség, hogy 
Tzráel érdekelve van amerikai 
atomtitkok megszerzésében a víz­
édesítő telep szempontjából, a 
másik pedig különböző bal- és 
jobboldali, kémkedéssel is foglal­
kozó szervezetek működése, mert 
ezek esetleg felhasználhatták vol­
na, tevékenységük érdekében, az 
izráeli diplomatákat.

Wohl azt mondja, azért hagy- 
— Ünnepélyes keretek között ta ott a titkosszolgálatot, mert 

osztották ki a legjobb riportért nem értett egyet annak módsze- 
járó, Szárá Reichenstein nevét vi­
selő újságírói díjat. Az 1500 font 
összegű díjat két hírlapíró, Jeho-

Robert Woh! külön tanfolyamon tanult meg 
héberül Washington attól tartott, hogy Iz­
rael amerikai atomtitkokat akar megszerezni

Robert Wob!, az amerikai titkosszolgálat, az FBI egyik ügynö­
ke s. napokban felfedte, hogy titkosszolgálat hét emberből álló 
különleges csoportja, amelynek ő is tagja volt, 1967 óta rendsze­
resen lehallgatta a washingtoni izráeli nagykövetség telefonbeszél­
getéseit.

szóbanforgó hírforrások megje­
gyezték, hogy a FBI lehallgatta

I 17.30: Gyorsabban, magasabb­
al ra, erősebben. — sport az ifjuság- 

Washington és Jeruzsálem között j nak
váltott izráeli telex-adásokat is.

Az izráeli telefonbeszélgetése­
ket lehallgató egység a washing­
toni régi postahivatalban műkö­
dött, amely ma tulajdonképpen 
az FBI eg-ik mellék-osztálya. A 
hat lehallgató két váltásban dol­
gozott, reggel 8 órától délután 
4-ig, és délután 4-től éjfélig. Min­
den alkalommal, amikor csengett

rajzos

A

17.55: Varázshinta — 
film gyerekeknek.

18.00: Számi és Szuszu 
zenéről”.

18.30: Taxiállomás a Söcbem- 
kapunál — „A nagy színész’1 —
Abu Tanusz taxisofőr és kísérője 
Abu Náder Keszáriára utaznak 
egy hires filmszínésszel. A színész 
három órás késéssel érkezik meg 
a forgatás megkezdéséhez és a 
rendező ezért meneszti. Helyébe

az izráeli nagykövetség telefonja,
az arab diplomáciai képviseletek • kigyulladt egy vörös lámpa az __ _ _ _
telefonbeszélgetéseit is-Woh! azon : FBI központjában és ekkor gomb- ^11 Nadert szerződteti, aki meg­

lepően hasonlít az elbocsájtott 
sztárra-

19.00: Arab nyelvű műsor (hí­
rek, hangos híradó).

ban kijelentete, hogy semmilyen j nyomással üzembe helyezték a 
érdekes beszélgetést nem volt al-1 tape-recordert. Ugyanez történt, 
kalma lehallgatni, sőt, nem is amikor valaki a nagykövetségről 
mindig értette meg, hogy mit be-! tárcsázott. A munka második stá- 
szélnek, mert különböző emberek 1 diumában Wohl és társai angolra 
az izráeli nagykövetségen külön- f fordították a lehallgatott anya­
féle akcentussal beszélték a héber 
nyelvet.

Az interjú második részében

got, ha megítélésük szerint hír­
szerzési szempontból érdekes volt. 

Elmondotta még, hogy munká-
elmondotta, hogy héber tanulmá- ja idején az a tréfa járta az FBI- bői, aki még tegnap koldussze-

1« « 1 1. _  —— !— í 1 Cin D/.f : frónlf ítofolömívtf!* rrnlfizráeli Sin-Bét

19.30: Egy millió fontos bank­
jegy — „Tilos fizetni a szabónak” 
(második rész). Az egymillió fon­
tos bankjegy birtokában Henry-

nyai során mindenap alkalma ben, hogy az 
volt olvasni az izráeli héber saj- egyezséget akar kötni az ameri- 
tót. A hatnapos, háború után — I Icaiakkal, hogy „alvállalkozóként” 
mondotta — az FBI lehallgatta a I működjön az amerikaiak számára.

Ánuár Szádat egyiptomi elnök j 
valószínűleg holnap jelenti be I 
hivatalosan, hogy személyi válto­
zásokat hajt végre kormányában. 
Sajtójelentések szerint Szádát el­
nök úgy döntött, hogy leváltja 
dr. Machmud Fauzi miniszterei- j 
nököt és Machmud Riád külügy­
minisztert.

Ismeretes már, hogy a viszony­
lag mérsékelt beállítottságú és 
nyíltan a Nyugattal rokonszen 
vező 71 éves miniszterelnök he­
lyét dr. Áziz Szitki veszi át, aki 
a határozott szovjetbarát vonal 
híve. Valószínű, hogy Riád kül- ! 
ügyminiszter utóda is az eddigi-1 
nél kihangsúlvozottabb nyugat-1 
ellenes politikát fog követni.

A kairói El Ábrám, amely el­
sőnek jelentette az egyiptomi 
kormányban küszöbön álló sze­
mélyi változásokat, azt írta, hogy 
a személycseréket „a felek köl­
csönös beleegyezése alapján” hajt­
ják végre. Sokkal kézenfekvőbb 
azonban annak feltételezése, hogy 
Szádát elhatározása mögött politi­
kai okok húzódnak meg.

Ilyen körülmények között és 
figyelembe véve az általános han­
gulatot Egyiptomban, könnyen le­
hetséges hogy a miniszterelnököt 
és a külügyminisztert, akik köz­
vetlenül felelősek voltak az Ame­
rikával való kancsolatokért az 
átmeneti megoldás létrehozására, 
Szádát egyszerűen bűnbaknak tet­
te meg saját kudarca és tehetet­
lensége, következetlensége eltusso- 
lására.

Kairóba;: most várható sze­
mélycserék nem vetik előre egy 
rugalmasabb, realisztikusabb poli­
tikának az ámvékát, hanem el­
lenkezőleg. a Szovjetunióra való 
fokozottabb támaszkodást jelzik 
és arra utalnak, hogy Kairó vál­
tozatlanul politikai illúziókban 
ringatja magát békefeltételeinek 
Izráelre való kényszerítése tekin­
tetében.

Az egyiptomi miniszterelnök le­
váltása tehát nem pozitív fordulat 
jele Szádát elnök politikájában, 
hanem újabb bizonvítéka annak, 
hogy Ánuár Szádát politikája 
zsákutcába jutott.

suá A. Gilboá (Mááriv) és lö­
széi Sávit (Jediot Áchronot) kö­
zött osztották fel.

Felejthetetlen élmény 
ZOLTÁN DEZSŐ 
posthumus könyve, a 
„Hétpecsétes titok”
Kapható mindenütt. 

Képviselet:
HAPASH

Tel-Aviv, Nesz-Ciona utca 4,
1 (Járkon szállónál), tel. 59684

* Szép Rella szívből gratulál 
Bárdi Lászlónak és Líviának 
25-ik házassági évfordulójuk al­
kalmából.

I H0H • HAIFA I
■ A HOH haifai helyicsoportja ■ j
■ 1972 január 18-án, kedden g 1 
g 5 órakor a Dr. Weitzner Ott- g j 
g honban (Pevzner u. 2. sz.) * I
! MŰSOROS I
1 TEADÉLUTÁNT 1
B a!
g rendez, amelynek keretében g l
g BERKOWTS ANDOR %

g tart vetített képes előadást ■
I AMERIKAI ÚTJÁRÓL. |
I Háziasszonyok: 5
■ Berkovits Blanka, 
g Irén, Laguna Lili, 
g Ticho Márta, Reich Lili, g 
* Salamon Róza, Schwartz Gizi |
■ Mindenkit szeretettel várnak g
5 a háziasszonyok. 8
■ mm **///////////////////////#/#//##*

— A jeruzsálemi törvényszéken
csütörtökön megbírságolták a Fe­
kete Párducok három vezetőjét, 
akik részívettek a májusi tüntetés­
ben, amelynek során számos ab­
laküveget bezúztak és megvere­
kedtek a rendőrökkel. Chájim Ká- 
gánt és Róni Horowitzot egyen­
ként 1000, Jákov Aberdzsilt pe­
dig 500 font pénzbüntetésre ítél­
ték. Elmarasztaltak négy további 
vádlottat is, ezek büntetését azon­
ban csak későbbi időpontban szab 
ják ki.

reivel. A volt ügynök, aki jelen­
leg 33 éves, azelőtt a haditengeré­
szet tisztje volt, majd öt éven át a Közlekedési kihágások esetén 
titkosszolgálat ügynökeként mű­
ködött. A New York Review of 
Books szerkesztősége megjegyzi, 
hogy Wohl állításainak legna­
gyobb részét megvizsgálták és a 
tényeknek megfelelőnek találták.

Azt is elmondotta Wohl, hogy'

A képviselők mentelmi jogának korlátozását 
javasolják

Fokozzák a sofőrök orvosi vizsgálatának intenzitását

Nátán Tel-Nir, a Balesetmeg 
előző Tanács főtitkára annak a 

1966 márciusa és 1967 márciusa nézetének adott kifejezést, hogy 
között a marylandi Port Meadban | közlekedést kihágások esetében 
lévő nyelviskolában tanult bébe-1 korlátozni kell a képviselők men 
rül. Ezt az iskolát az amerikai j telmi jogát, 
titkosszolgálat tartja fenn. |

Megbízható forrásból származó 
értesülés szerint megfelel a té­
nyeknek az az állítás is, hogy az 
amerikai titkosszolgálat feltétele­
zése szerint Izráel érdekelve volt 
atomtitkok megszerzésében. A
J’WWWWVWWWWIUWWI'WVVWfft
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Krausz g 

Radó I

HOH • HATANJA 
Dr, Hermann Dezső

I vasárnap, 16-án este 8.30-kor

A VILÁGPOLITIKA 

TÜKÖRKÉPE
címmel előadást tart moado- 
nunkban ((Shoham u. 6) Meg 
nyitót mond dr. Mg Alexan- 

$ der — Költséghozzájárulás 
IL. 1.50. Szeretettel várjuk 
kedves vendégeinket, bará­

tainkat és tagjainkat.

— Csütörtökön és pénteken is
folytatódott a natanjai városháza 
550 alkalmazottjának sztrájkja- 
Egyelőre nem jártak sikerrel a 
közvetítési kísérletek. A sztrájkot 
a natanjai munkástanács is jóvá­
hagyta.
VmrYYYYYYYWYYWWWYmYWV'

Kádár Béla, Herman Lipót, Irá­
nyi Giünwald, Csók, báró Med 
nyánszky, ába Novák stb. fest­

ményei. valamint herendi 
porcelánok

KLEIN ANDRÁS
Bát-Jám, Trumpeldor 10, 

tel: 867863. (Dániel-sarok). 
Autóbuszok: 18, 85, 86.

— A W1ZO tel-avivi fiókszer­
vezete a hét végén újabb napkö­
zi otthont avatott 2—5 éves gyer­
mekek számára. A napközi ott- ! den alkalommal más országban

ARANYKOR KLUB
MA, vasárnap este 
pontosan 8 órakor 

a klubban
((Ben Ami 12 — Beilinson) 

utca 9 sarkán)

„ÖRÖKSZÉP 
MELÓDIÁK”

Szereplők:
Peer Emi, Gróh Júlia, 

Sándor (Sáron) György, 
Leichtner Éli, Cvi Ben Saul, 
Konferál: Löwenberg Jenő.

mmmmmmmmmm

— Tel Avivban a hét végén le­
zárult a munkaviszony-problé­
mákkal foglalkozó nemzetközi 
kongresszus. A résztvevők elfo­
gadták az izráeli delegáció javas­
latát, hogy kétévenként rendezze­
nek hasonló kongresszust, min-

Nátán Tel-Nir, aki a jeruzsá­
lemi középiskolások újságíró- 
körének vendége volt, egy kér­
désre válaszolva kijelentette:

— Véleménye szerint okvet­
lenül szükséges a mentelmi jog 
korlátozása. Ez elérhető anélkül, 
hogy megsértenénk a képviselő­
ket, akik csupán azt kívánják, 
hogy zavartalanul végezhessék 
közéleti munkájukat. Vélemé­
nyem szerint olyan módszert 
kell találni, hogy a közlekedési 
rendőr eljárást indíthasson a 
kihágást elkövető képviselő el­
len anélkül, hogy korlátozná a 
képviselő mozgási szabadságát, 
Nem szabad azonban olyan 
helyzetet teremteni, hogy politi­
kai, vagy más okokból a közle­
kedési rendőr utján bosszút le­
hessen állni bármely képvise­
lőn. Hiszem, hogy minden, köz 
életi lelkiismerettel

zést ebben az ügyben magának 
a Kneszetnek kell megtennie.

Tel-Nir kijelentette még, hogy 
rövidesen fokozzák a sofőrök 
orvosi vizsgálatának intenzitá­
sát és gyakoriságát, különös­
képpen 40 éven felüli sofőrök-1 
nél. Az orvosi vizsgálatok alap 
ján lehet majd határozni arról, 
hogy érvényben marad-e az idő­
sebb úrvezetők hajtási enge­
délye.

gény fiatalember volt, egycsapás- 
ra világfi lesz. Alexander Babi- 
noff nagyherceg segítségével beke­
rül a legelőkelőbb társaságba. _

20.00: Mibát hírmagazin.
I 20.20: Dokumentum — „Bát 
i Jám, avagy egy város jellege”.

21.10: „Koncertona” — izráeli 
j szórakoztató műsor Jehorám Gá- 
on. Róni Bár-Nof, Ofra Fuchs, 
Dália Friedland, valamint az 
ejtőernyősök színjátszó csoportja, 
a Párvárim duó, Misa Szegál 
együttese és az Adler trio közre­
működésével.

21.55: Hirek.
22.00: Minisztériumi oktató­

film. Befejezésül egy mondat a 
Szentirásból- Hátikvá.

A Kul Jiszráél adásainak áj 
hullámhosszát

A-MŰSOR: Az egesz országban 
(Éjlát kivételével) 522 méter; Jern- 
zsalemhen 522 és 256 méter; Ellát 
221 méter.

B-MÜSOR: Országszerte «57 tne. 
tér; Jeruzsálemben 457 és 423 me­
ter; Ej lát 256 méter; Halfa és Ny®. 
gat-Gáli) 249 méter: Cfát 355 mé­
ter és Kirját Smoná 340 méter

AZ FM MÜSORKÖZVKT1TES:
A-MŰSOR: Jeruzsálem 91.3; Halta 

87.6; Éj iát 99.25
B-MÜSOR: Jeruzsálem 95.5; Hal. 

fa 88.8.
A HADSEREG RADIQJA: 1286 61. 

loherz (230 méter) az ország egész 
területén

Az izráeli rádió külföld« sngár- 
zott magyar nyelvű adása minden 
este 20.45 órakor a 33.? 31.17 bni-
limho,,,,, ■'allható 

5732. tévét 29.
1972. január 16., vasárnap 
www PYTFWYy v* - i'vyyyywy

ALLANUO H!KKOZL£b 
[Csak hétköznapokon) 

a-MCSOB
14 (és Lapszemle) 1», te. tv

18, 19 (és laneof híradó) 20. 22 
23. 24 órakor

B-MÜSOR
6.05, H, S. 9 10 11. 12, 13. 14 , 

15. 16. 11. 18. tg (könnvO héber' 
nyelven). 19.30 (jiddis). 2030 
(román), 20.45 (orosz) 2L 23, 
23. 24. 01 órakor.

a HADSEREG RADtOJA 
á 12. 13, 14. 15. 16 17. 18 19 20 í 
5 21 22: 23 és M árakot S«»»■■„».iti... »MS

B-MÜSOR

ISKOLATÉVÉ

251,5 millió dollár 
értékű Bonds kötvényt 

jegyeztek
New York. (STA). — Sam Roth 

berg, a függetlenségi és országfej-1 11.25: Számtan az 5. osztálynak 
lesztési kölcsönkötvény-akció ter-1 12.00: Angol a 10. osztálynak

8.15: Angol az 5. osztálynak 
9.05: Angol a 9. osztálynak 
9.25: Természetrajz a 8. osztály­

nak
10.00: Algebra a 9 .osztálynak 
10.25: Természetrajz a 6. osztály­

nak
11.00: Geometria a 9. osztálynak

jesztésével foglalkozó bizottság el­
nöke tegnap közölte, hogy 1971- 
ben rekorderedményt értek el és 
251,5 millió dollár értékű Bonds- 
kötvényt jegyeztettek. Rothberg 
hozzátette, hogy ez 20 százalékos 
emelkedést képez a Bonds-kötvé- 
nyek eladásában az előző évhez 
viszonyítva. A kötvények 83 szá- 

rendelkező} zalékát az Egyesült Államokban,
Kneszet-képviselő elfogadja ja­
vaslatomat és a kezdeménye-

a többit pedig más országokban 
adták ei.

'EGYSZER FIZET, u mu
tstnsti

/vfii1!
NÉGYSZER HIRDET V1UAX0ÁSTM

.tíaJiRpAÍKÚt?
mjljf 'Y 11U

2 U,l KELET 1972.1.16

, hon, ahol 110 kisded számára van , 
hely, a tel-avivi King George ut- j 
cában van és Ráájá Jáglom asz- 
szony, a W1ZO világszervezet el- ■ 

j nöknőjének nevét viseli, 
i — A Hiszíadrut arab iigyosz- ! 

tálya a hét végén országos sport­
találkozót rendezett, amelynek 

: résztvevői azt panaszolták, hogy 
I az illetékes kormánytényezők el- 
j hanyagolják a sporttevékenységet 
, az arab szektorban. A Hápoél 
keretében egyébként 72 arab sport 
egyesület működik, közöttük a láb 
darugó A- és B-ligákban szereplő 
csapatok. Ezek működéséhez az 

: arab ügyosztály és a Hápoél-köz- 
I pont teremti elő a szükséges anya­
giakat. amelyek azonban nem ele­
gendők.

WI20 • NATÄHJÄ
Január 17-én, hétfőn este 

8 órakor, a tanácsteremben

Kármel Jochánán
KÜLÖNVÉLEMÉNYE 
aktuális problémákról. 

Háziasszonyok:
Cur Ida, Szirtes Ilonka, 

Stern Juci, Schwartz Rózsi 
Schwartz Irma.

Költséghozzájárulás: 2.- font
* 1

9 Az augusztus elejei 17 napos c
5 romániai kirándulásra január 3 

31-ig lehet jelentkezni Braun * 
Katónál. j

$ VESZÜNK használt bútort, fri- 0 MUNKÁSOKAT keres csomago- 
zsidereket, háztsirtások í'elszámolá- láshoz raktárba, „Milbo”, Tel-Aviv, 
sából eredő felszereléseket, öröksé- Wolfsohn 48.
geket, antik tárgyakat. Tel. 834-938,' Q KLEIN VILI Munkácsról, aki 
munkaidőben. Peplice Sánovon lakott, jelentkez-
0 „NAALÉ BIALIK” közli, hogy zen a Hilton szállóban, Mrs. Alice 
helyhiány miatt kiárusítja az egyes Horskin-nál (született Gross), 
pár cipőket gyári áron alul. Hasz- 0 ALKALMI áron eladó Fiat 1100, 
nálja ki az egyszeri alkalmat mi- modell 1965 4- rádió, teszt 3 hónap.

King jó állapotban. Érdeklődni: „Fiat” 
képviselet, Bné-Brák, Jabotinsky 7. 
0 KÖNNYŰ MUNKA, gyorsan meg­
tanulható, „Tricorecord” házi kötő­
gépen. Állandó munka biztosítva. 
Uj oléknak vámmentesen. „Knitting 
Centre”, Tel Aviv, Dizengoff 280/a. 
0 3)4, 4, 4)4 SZOBÁS luxuslakások 
Bát-Jámban, Clarin, Bát-Jám, Roth

előbb. „Náálé Bialik”, T.A.,
George I.
0 KöPADLó csiszolása amerikai 
módszer szerint és lakása padlójá­
nak alapos tisztítása. 31-660.
0 UJ ZONGORÁK és alkalmi véte­
lek. Vétel, eladás, csere. Részletre is,
Gottesmann, Tel-Aviv, Allenby 38.,
(A Mngrahival szemben) tel. 55682.
0 Jó PARTIK, 25—30 éves Intel- \ sehlld 32. 
lektuel fiatalemberek, nagyon szép 0 GONDOS SZÜLÖK! Clarin-nál 
lányok. „Privát sádehen” jeligére, találnak lakást gyermekeiknek, Bát 
Tel-Aviv. POB 83L Jám, Rothschild 32. Clarin-nál 2'4
0 KÖTÖTTÁRU MŰHELY keres szobás lakások. Kedvező vételi fel- 
overloch varrónőket. „Lév”, T. A., tételek. Több, mint 300 lakás vá- 
Alijja u. 45, I. em. iasztéka, Clarin Dirot, Bát-Jám,
0 „CAROL” FODRASZ-SZALON, Rothschild 32.
Tel Aviv, Allenby 20, leszállította 0 LAKÁS RISON-LECIONBAN? A 
árait. Hajfestés Imedia-val vagy legsikerültebb lakás! A legjobb vé- 
Coleston-nal, dauer 12— IL. Első- tel! Clarin Dirot, Rison-Leciqn,
rendű kiszolgálás.
0 50% ENGEDMÉNY „Elegant” non 
fekciónál. Tel-Aviv, Allenby 91, II. 
emelet, Montefiore sarok. Kabátok, 
kosztümök, cocktail ruhák, szara- 
fánok nadrágok stb.
0 ELSŐRENDŰ feltételek szabók­
nak a Matzkin üzemben. T.A., tel. 
825592
** KITŰNŐ FELTÉTELEK varrónők 
és szabók számára a Matzkin üzem­
ben. T.A., Vitái u. 12. (Florentin 
10 sarok).
0 BERENDEZETT lakással úriasz- 
szonyok férjet keresnek, 65 évig. — 
„Privát sádehen” jeligére, Tel Aviv, 
POB 831.

Rothschild 38. Clarin-nál jó lakást 
talál az ön pénztárcájának megfe­
lelő áron!!!!

MIKOR AKAR beköltözni új 
lakásába? Egy hónap múlva? Egy 
év múlva? Vagy esetleg 2 év múl­
va? Clarin-nál talál lakást, amely 

kkor lesz kész, amikor ön kész 
megvételére. Jöjjön el Clarin-hoz, 
Bát-Jám, Rothschild 32., Rison-Le- 
cion, Rothschild 38.

0 RUHAGYÁR KERES: 1) kezdő 
tisztvielőt katonai szolgálat után, 
2) segédraktárost. Telefon 252013, 
263445, Sosáná asszony, 8—16 óra 
közt.

12.30: Számtan a 6- osztálynak 
13.35: Számtan a 8. osztálynak 
15.45: Angol a 8. osztálynak 
16.01: Ez a véleményem 
17.10: Angol nyelvlecke felnőt­

teknek. ötödik lecke, má­
sodik rész.

0LÉJ HUNGÁRIA 
A HFTACHDUT
KÖZLEMÉNYEI

JERUZSÁLEM
Ezúton értesítjük a HOH tagjait, 

hogy irodánkat ideiglenesen ismét 
áthelyeztük a régi Hlsztadrvt épü­
letébe. Rch. Háhisztadrut 5„ III. 
emelet, ajtó 20 sz. Félfogadás na­
ponta d.u. 4-től 6-ig.

HabimA

Tel Aviv, január 16., vasárnap
HERODES ÉS MIRJAM

SCHAUB-LORENZ

A VILÁG 
LEGJOBB 

TELEVÍZIÓ 
KÉSZÜLÉKE

Kizárólagos képviselet; 
Kinori Ltd., TA. 

Perec utca 4.

t*

A LOTTO 03/72 SORSOLÁSÁN

a dijak minimuma 500.000

ELSŐ DÍJ MINIMUM 250.000’

A többi dijak felemelve*
Holnap van a Lotto űrlapok átadásának utolsó határideje

* Fellebbezhető

FONT

FONT
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6.00: Má tovu, 6.10: Torna, 6.20: 
Hanglemezek, 6.55: Müsorismertetes] 
6.58: Egy perc héber nyelvtan, _! 
7.15: Hanglemezek. 7.55: Sofőröknek,

! 8.30: Reggeli zene. 8.55: Nagy embe^
! rek a kulturtörténelemben, 9.05:
■ Hanglemezek. 10.05: Háziasszonyok­
nak, 12.07: Munkásoknak és mun- 

! kaadóknak, 12.30: Zenés híradó, _ 
j 14.30: Hová menjünk ma este?, _
! 14.35: Itt Rivka Micháéli. 35.53: Rá­
adás. .36.05: Külföld! dalparádé. - 

j 16.30: F’ejtörő folytatásokban. 16.35:
1 Dalparádé. 18.40: Sport. 21.05: Vá- 
. lógatott részletek az „Éjfélig” mű­
sorból. 21.52: Könnyű zene. - 22.04: 
Rivaldafény. 23.05: Régi dalok. 0.05; 
Jazz. 1.05: Hátikvá.

A-MOSOR

11.15: Az elemistáknak, 11.36: 
Hanglemezek, 14.10: Anyáknak és 
gyerekeknek. 15.05: Népi zene. 15.55: 
Rokonkeresés. 16.04: Éva Strausz- 
Markó hegedül és Barbara Malva 
zongorázik. 16.35: Talmud lecke. - 
16.55: Könyvismertetés. 17.05: Va­
sárnapi zene, Mozart és Garcia mü­
vek. 17.55: Közlemények. 18.07: Köz- 
gazdasági magazin. 18.25: Munkáról 
és munkásokról. 18.55: Mezőgazdák­
nak. - 19.30: Hanglemezek. - 19.50: 
Tnách részletek. 20.10: Filmszemle. 
20.45: Az izráeli filharmonikus ze­
nekar játszik, vezénylel Julius Ru­
del, szólista Beverley Sills és Pat­
ricia Wise (szoprán). Georg Shirley 
és David Hall (tenor) és Era Bar­
barian (basszus), a műsoron Gou­
nod és Johann Strauss művek. - 
22.05: Hangjáték. 23.05: Korpinesz- 
ki. Debussy, Halfter és Bach mü­
vek, vezényel Jehudi Menuchitn, 
0.05: Hátikvá.

A hadsereg rádiója 
11.00: Hanglemezek. 11.15: Fran­

cia dalparádé. 11.30: Chájim Gurí 
csevegése. 12.35: Hanglemezek. 13.30: 
Sport. 13.35: Héber dalok. 13.55: 
Közlemények katonáknak. 14.05: 
Személyi hírek. 15.05: Kérdések és 
hanglemezek, közreműködik Szim- 
cha Szoroker. postaügyi államtit­
kár. 16.30: Jicchák Livni csevegése. 
16.40: Kérdések és hanglemezek. - 
17.10: Üdvözlet dallal. 17.40: Hangos 
híradó. 18.05: A magányosak vilá­
gából. 19.05: Héber dalok. - 20.30: 
Az én dalparádém, 20.40: Héber da­
lok. 21.05: Náchum Guttmann kí­
vánságműsora. 22.05: Az éjszaka — 
Rám Evrcn. 0.05: Műsorzárás.

WlZO-közlemények
TEL-AVIV _ 1972 Jan. 16-án. va­

sárnap d.u. 5.30-kor a „Gács Teri 
emlékest" rendezőinek gyűlése a 
Dizengoff utcai Rowal kávéház­
ban. Kérjük a rámát-gáni megbí­
zott részvételét is.

CHOLON, JESSIE COHEN — va­
sárnap. 16-án 7 órakor klubest. 

HERZLIA. NBXtE ÁMÁL — vasár­
nap. 16-án 7 órakor klubest.. 

KIRJÁT ATÁ _ kedden, 18-án 5 
órakor Breitner Ákos szatirikus 
előadása.

HAIFA —szerdán, 19-án 5 órakor 
teadélután, háziasszony Balázs 
Margit.

R» MÁT-GÁN _ szerdán, 19-én 7 
órakor teaest, háziasszony Rubin 
Szerén.

NATANJA, SÍKÚN DORA — szer­
dán. 19-én 6 órakor gyűlés. 

NÁZÁRET-ILIT — csütörtökön, 20- 
án reggel 8 órától este 7-ig ame­
rikai ruhák olcsó kiárusítása. A 
„máon ákádémájim” minden este 
6—10-ig népi áru büfében árusí­
tás. Minden péntek este 8—12-ig 
táncest (rech. Carmel 25).

•N-tiAnjuu.riivnnfioon-i-ninnn---”-------

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA
ELŐADÁSUK KhZDtfllti 

4.30 ~ J-4C - *.3C 
ALLENBY: Valaki az ajtó mögött 
BEN JFHUDA: Éljen, bűnöző 

vagyok!
CINERAMA: Shaft 
KSZTMÍ N«v-.n irtr.ir
CAFON: A hamis tanú 
GAT A «Szenesen ilvris 
GORDON: Ház a fák árnyékában 
OPHIR,: A gyémánt-őrök 
HOU Katz et ivarazt 
CHÉN Hegedűs a háztetőn 
MAXIM: Morgana 
MUGRÁBi: A ló a rossz és a 

csúnya
nEER Sacco és Vanzetti „

< RIS: Veszett kutyák és angolé 
TECHÉI ET Minden házba Kellen» 

egy
SDÉROT: Dr. Zsivágó
STUDIO Decameron
TE!-AVIV » rtricenrr ha TI <14 r

Ügyeletes gyógyszertárak
TEL-AVIVBAN .

Moskovits, Hámelecb Fe°tS® i ’ 
tel. 612650; Nordau. Ben-Jehua» 
183, tel. 242673: Noga. Jaffa, 
mozi mellett, tel. 821896.

HAIFÁN
Rási. Bér-Giora 36. tel. 68266.
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A BANK LEUMI MEGVETTE 
AZ ÁGUDÁT JISZRÁÉL BANKJÁT

A tönk szélén álló Bank Águdát Jiszráél behajthatatlan kinnlevősége 11 millió font — Péntek 
reggel óta már a Bank Leumi fiókjaként működnek a megvásárolt bank fiókintézetei

Pénteken a hajnali órákban fejeződtek be a hosszabb ideje 
folyó tárgyalások a Bank Leumi és a Bank Águdát Jiszráél veze­
tősége között. Hajnali 5.30 órakor aláírták a megállapodást, amely- , delkezik, összesen 200 dolgozóval, 
nsk értelmében a Bank Leumi teljes egészében megvásárolta a 1 A fiókok egyrésze a múltban a 
Bank Águdát Jiszráélt, amelynek sznifjei alig három órával ké- j Feuchtwanger Bankhoz tartozott, 
söbb már a Bank Leumi Lejiszráél fiókintézeteiként nyitottak ka- j amelyet a Bank Águdát Jiszráél 
put. A munkások pénteken délelőtt a bejáratok feletti táblák ki- j 2—3 évvel ezelőtt megvásárolt.

Ä New York Times szerint

Amerika hathatósan támogatja 
az izraeli íegyveripar fejlesztését

cserélésével foglalkoztak.
A megállapodás értelmében a érik a 20 millió fontot

Az Egyesült Államok kormá­
nya elhatározta, hogy hathatósan

Az 1965-ben létesült Bank Ágú- Zánbár volt az, aki felkérte a segíti Izráel fegyveriparát annak 
dát Jiszráél 10 fiókintézette! ren- Bank Leumit, hogy vásárolja meg érdekében, hogy fokozottabb mér-

a Bank Águdát Jiszráélt, amely-1 vü önállóságot, illetve önellátást 
nek részvényeiből csupán 10 szá-, tegyen számára lehetővé — írja 
zalék volt az Águdát Jiszráél ke- pénteki számában a New York 
zében, 90 százalék pedig a Glaser , Times, amely a State Department 
— Horowitz tőkéscsoport tulaj- i és a Pentagon illetékes főtiszt- 
donában.

A cél: a teljes önellátás fokozatos biztosítása
hajlandó eleget tenni az izraeli 
kéréseknek, mert az Egyesült Ál­
lamok meg akarja akadályozni az

E fiókintézeteket és azok sze­
mélyzetét most már második al-

Rank Leumi megvásárolta a Bank — a pontos összeg vizsgálata ! kálómmal vásárolják meg.
Águdát Jiszráél valamennyi fiók- azonban még folyik- 
ját, vagyonát és kintlevőségét, to- Az Állami Bank konszolidá- 
vébbá az adósságokat is. Ez azt ciós kölcsönt nyújt a Bank Leu-
jelenti, hogy a továbbiakban a minak e veszteség fedezésére,
Bank Leumi lesz felelős mindé- 6—8 százalékos kamat mellett, 
nért. és I A Bank Leumi szakértőinek

a Bank Águdát Jiszráél ügy- véleménye szerint a Bank Águdát
felei nem szenvednek semmi- Jiszráél kinnlevőségei 10 millió ról már hónapok óta folytak thr­
iven veszteséget. \ fonttal haladják meg a tőkét, i gyalások, amelyekben Pinchász
Egyelőre még nem állapították Feltételezik azonban, hogy a Bank j Szápir pénzügyminiszter, vala-

meg a végleges vételárat. Feltété- Leuminak sikerül beinkasszálni a ’ mint Mose Zánbár, az Állami
lezik, hogy a Bank Águdát Jisz- kinnlevőségek jórészét. Bank kormányzója is résztvett.

A mérleg szerint
izraeli lakosok 82 millió font, 
külföldi lakosok pedig 5.5 mil­
lió font körüli összeget helyez­
tek letétbe a Bank Águdát Jisz- 
ráélnál.
A Bank Águdát Jiszráél sorsá-

viselőit jelöli meg hírforrásként. 
A hír szerint Amerika behatóan 
tanulmányoz különböző izráeli 
kéréseket ezen a téren.— Tragikus halál tett pontot

Ráfáel Mose Svili gruziai olé a1ij- 
jázása érdekében folytatott har­
cára. Svili nagynehezen megkap­
ta az alijjázási engedélyt és elju­
tott Bécsig, ott azonban összeesett
és meghalt abban a pillanatban, - ... .
amikor fel akart szállni az El Al i e81'iik ilyen aj,a ,®sz __
Luddra induló gépére. Fia elmon-

Izráel nem kérte Amerikától, 
hogy legyen segítségére teljes 
fegyver-beszerzésének kiépítésé­
ben, hanem csupán egyes, lénye­
ges alkatrészekről van szó. Az

ráél adósságai meghaladják va­
gyonát és így a tulajdonosok nem 
kapnak semmilyen ellenértéket. 
Az esetleges veszteségekért az Ál­
lami Bank kárpótolja a Bank 
Leumit. A. Glaser, a Bank Águ­
dát Jiszráél egyik eddigi tulaj­
donosa azt mondotta pénteken 
reggel, hogy véleménye szerint 
mégis kap valami ellenértéket a 
bankért, ennek összegét azonban 
még nem állapították meg. A 
bank vesztesége főleg abból az 
ügyletből származik, amelynek 
keretében

egy fiktiv londoni bank garan

Közben kiderült, hogy
a Bank Águdát Jiszráél tulaj­
donosai. Glaser és társai, mint­
egy 8—9 millió font összegű 
kölcsönt vettek fel saját bank­
juknál,

és a megegyezés értelmében ebből 
2 millió fontot fizetnek vissza a 
Bank Leuminak.

dotta, hogy 69 éves édesapja szív- 
szélhűdést kapott az izgalmaktól. 
Ráfáel Mose Svilit csütörtökön 

E tárgyalások eredményeképpen I temették Afulán.

Baud orvosai megtiltották izráeli utazását
Megírtuk, hogy az izráeli ha­

tóságok engedélyezték Mucham- 
med Daud tábornok, volt Jordá­
niái miniszterelnök belépését iz­
ráeli területre, hogy kezelést

Az Áser-bizottság a nyugdijak adójának 
csökkenését javasolja

A nyugdíj 25 százaléka adómentes lesz

Az Áser-bizottság a hét végén I bocsátás esetén fizetett végkielégí-
ciájára a Bank Águdát Jiszráél azt Javasolta, hogy mentesítsék a 
II millió font kölcsönt adott a Jövede,mi adó alól a nyugdíjak 
fizetésképtelen Artic-Adnir cég 25 százalékát- Jelenleg a nyűg­
nek. díjasok teljes csökkentett jöve-
Más ténvezők szerint viszont delmi adót fizetnek az e§ész ösz" 
a bank kétes kinnlevőségei el- szegre’ A bizottság egyhangúan

fogadta el ezt a javaslatot.
Formálisan a pénzügyminiszté­

riumnak természetesen még ma­
gáévá kell tenni a javaslatot, való-j 
színűnek tartják azonban, hogy 
ennek nem lesz semmi akadálya- 

- - r. A javaslat elfogadása esetén a
e!i||aZdSdT pénzügyminisztérium bevételei

Párizs (UPI. Reuter, IFP). — évente mintegy 30 millió fonttal

A lengyelek 
nem engedélyezik 
Leopold Trepper

csökkennéek.
Azt is javasolták, hogy az el-

tés csak abban az esetben marad­
jon adómentes, ha annak összege 
nem haladja meg a 2250 fotot 
mukaévenként vagy — ha a vég- 
kielégítést élvező személy nyug­
díjat is kap — úgy csak a ki­
fizetett összeg 25 százaléka le­
gyen adómentes.

A várakozással ellentétben, a 
munkaadók szervezetei a hét vé­
gén nem jelentették be kifogásai­
kat az Áser-bizottság által meg- j hogy szülővárosában, 
állapított” adótarifákkal szemben, lemben temessék el. 
Hír szerint, a munkaadók a bi­
zottság egyes tagjainak támoga­
tását kérik, ezek azonban még 
haboznak.

kapjon a jeruzsálemi Hadassza 
kórházban. Úgy látszik azon­
ban, hogy Daud tábornok még 
sem jöhet Izraelbe, mert az 
ammani orvosok szerint állapota 
kilátástalan és minden utazás 
csak még jobban megrövidíti 
életét.

Daud tábornok unokaöccse 
szerdán Jeruzsálemből Amman- 
ba utazott, hogy elintézze a tá­
bornok átszállítása körüli forma­
ságokat, ott azonban azt mond­
ták neki a katonai kórház orvo­
sai, hogy a tábornok állapota 
annyira súlyos, hogy teljesen 
menthetetlen és az utazás csak 
ártana. Nem közölték, milyen 
betegségben szenved Daud tá­
bornok, akin az utóbbi időben 
két fejmíítétet hajtottak végre. 
A tábornok állítólag azt kérte, 

Jeruzsá-

motorok sebességváltó berendezé­
se, amelyet újfajta, teljesen iz­
ráeli gyártmányú tank előállítá­
sára akarnak felhasználni. Egy 
más kérés bizonyos könnyebb re­
pülőgép-fajta kormányberendezé­
sére vonatkozik.

A hír szerint Izráel meg akar­
ja szerezni a Phantom gépek mo­
torjának előállítási jogát, mert 
ezt a motort fel lehet használni 
az Izraelben gyártott Super-Mi­
rage gépeknél is.

Amerikai kormánytisztviselők 
véleménye szerint Amerika azért

Az adóhivatal lefoglalta a Simson sportklub 
28 ezer fontját

Fokozatosan ellenőrzik a sportegyesületek könyvvitelét

A lengyelországi hatóságok meg­
tagadták az alijjázni szándékozó 
Leopold Trepper kiutazási enge­
délyét. Trepper a második világ­
háború idején az úgynevezett 
..vörös zenekar” kémhálózat fő­
nöke volt és annak idején ő ér­
tesítette a szovjet kormányt a j
Sztálingrád elleni nagv náci 0f-! M adóhivatal a múlt héten le* I vitelt-
fenzíva előkészületeiről Ezt a 28 ezer font készpénzt a I Ben-Cion Jehudáj, a Simson
hírt tegnap Trepper barátai kö- te,"avivi Simson sportegyesület titkára kijelentette ezzel kapcso- 
zölték ecy párizsi sajtókonferen" | pénztárából, miután kiderült, hogy latban, hogy a klub igen súlyos 

n <a klub nem vezet rendes könyv- anyagi válságban van és hogy már
öt hónapja nem tudtak edzés­
pénzt fizetni a játékosoknak. A 
titkár szerint ezen a címen mint­
egy 110 ezer font jár a futballis­
táknak.

Kijelentette még, hogy jelentő­
sen csökkentek a klub bevételei

Frauenknecht 
szabadságon volt

A svájci börtönhatóságok ka­
rácsony és újév között 36 órás 
szabadságot engedélyeztek Al­
fréd Frauenknechtnek, akit Iz- 
ráel javára való kémkedés miatt 
Ítéltek el. Frauenknecht, aki fe­
leségével töltötte a szabadságot 
és ügyvédjénél ebédelt, közölte, 
hogy szeptember 23-án tölti ki 
büntetését és röviddel azután 
feleségével együtt Izraelbe akar 
jönni látogatóba/

EZRA y-r
Grosz Ezra, a tanár slosimjára

£Rk&SlTÓWöZ

PERESZNEK IGAZA VAN !
Simon Peresz közlekedés és i A telefon-szolgálat ugyanis az utóbbi időben, mert a két leg- 

postaügyi miniszter azt mondotta 1 rosszul működik és nem tart lé- utolsó, honi pályán lejátszott mér
legutóbbi nyilatkozatában, hogy a pést az általános izráeli fejlődés­
telefonszolgálatot kersskedelmi sei.
alapokra kel helyezni, vagy egy j Remélem, a vaskalaposok nem 
intézmény vegye át — de minden akadályozzák majd meg a minisz- 
esetre a postától független válal-1 tért, hogy végrehajtsa merész el- 
kozás legyen. | gondolását. A legfőbb szempont

Ezzel a javaslattal föltétien | szerintem a következő: A telefon 
egyetért a közvélemény és na-1 szolgáltató intézmény tehát olyan 
gyón jó lenne, ha Simon Peresz keretek között kell működtetni,
— ahogy nyilatkozata végén meg 
is Ígérte —, ezzel kapcsolatos tör­
vényjavaslatát mielőbb” a minisz­
tertanács elé terjesztené.

hogy minél jobb legyen a szolgá­
lata. Weisz Rezső

Tel Aviv,
Áluf Szádé 53.

Az idős olékra is gondoljanak
Minden alijjával kapcsolatos berek. Az ő befogadásukra spe- 

hír örömhírnek számít olyan em- ciális intézkedéseket kell tenni 
bér szemében, aki képes felfogni már jóelőre. 
a lakosság gyarapodásának jelen-. Mindenekelőtt öregotthonok 
tőségét. Csak egyetlen vonatko- építésére és más szociális jelle- 
zásban aggódom. 1 gű előkészületekre gondolok.

Az idős olékról van szó-
Azt hiszem, ha jön a tömeg- 

alijja, elég nagy számban lesznek 
képviselve közöttük az idős em-1

Tábori Andre
Kfár Szábá, 
Inber 34.

Mikor és hol?

kőzés esős időben folyt le és így 
alig jött közönség.

Az adóhivatal drasztikus lépé­
se után a Simson vezetősége sür­
gős kérést intézett az állami 
sporthatósághoz, hogy kormány- 
támogatást kapjon. Ugyancsak se­
gélyt kért a Hápoél-központtól, 
valamint a Hisztadruttól.

Az adóhivatal lépése a Simson­
nal szemben precedens nélküli. 
Hír szerint az adóhivatal az utób­
bi időben fokozott mértékben el­
lenőrzi a sportegyesületek pénz­
ügyi vezetését, nemcsak a fut­
ball terén. Többek között azt akar 
ják megállapítani, vajon a sport­
egyesületek eleget tesznek-e an­
nak a törvényes kötelezettségnek, 
hogy jövedelmi adót vonjanak le 
az edzőknek és a játékosoknak 
fizetett összegekből.

Alijjázott
Reiza Palatnik húga
Csütörtökön hajnalban egy 

nagyobb szovjet olé-csoport kere­
tében Izraelbe érkezett Katja Pa-01 vasiam, hogy a klitaügyi mi- Most már csak az a kérdés, 

nisztérium olé-tájékoztató iroda hogy mikor nyílik meg az iroda j latnik, a két évi börtönbüntetés' 
fe állítását javasolja Erre nagy és hol lesz.

68266.

szükség van, mert a Szochnut és 
a klitaügyi minisztérium hivata­
lainak útvesztőjében az új olé 
nehezen igazodik ki és szinte kép­
telen megtalálni azt a tisztviselőt, 
aki útbaigazítaná.

Ezzel szemben egy olyan iroda, 
amelynek kizárólag a tájékozta­
tás a feladata, megoldaná ezt a 
problémád

Biztos, hogy sok munkájuk lesz 
a tájékoztató irodában ülő tiszt­
viselőknek, s a kilátásokat tekint- 

i ve — ami a várható tömegalijját 
I illeti — reméljük, hogy egyre 
1 több ilyen irodát kell majd nyitni 
országszerte.

Herzog Vilmos 
Rámát Gán

re ítélt Rejza Palatnik húga. Kat­
ja Palatnik elmondotta, hogy egy 
héttel ezelőtt látogatást tett mun­
katáborban fogvatartott nővéré­
nél, akinek egészségi állapota ag­
gasztó. Elmondotta még, hogy 
nővére nem hajlandó aláírni a 
kegyelmi kérvényt, jóllehet a ha-

Ezrának szóüfitották barátai heim- Grosz féle szótár Debre- 
tanártársai, volt tanítványai és cenben jelent meg 1935-ben. 
mindenki a magyarországi ci- Ezra irt hozzá nylevtani mellék- 
onista táborból. Neve egyet je- letet. A negyvenes években részt 
lentett a zsidó nép és kultúra vett a Széfet Chájim nevű hé- 
szeretetével, a héber nyelv irán- bér nyelv- és olvasókönyv szer- 
ti rajongással. Mindenki, aki ta- kesztésében dr.Weisz Pál főrab- 
nitásait hallgatta, óriásnak érez- bi és Ehrenfeld Arthur társasá-
te a törékeny testű tanárt.

Győrben született 1902-ben, a 
pozsonyi jesivában tanult,a 
győri Bencés- gimnáziumban é- 
rettségizett és 1927-ben Bécsben 
szerzett diplomái révén a deb­
receni zsidó gimnázium vallás­
tan és héber nyelvtanára lett.

A debreceni zsidó gimnázium­
ban az agg dr.Kardos Albert 
igazgató, fia, Pál és dr.Kar­
dos László, a magyar iroda­
lom becsült alkotói voltak és 
a magyar szellemű humanista 
irányt képviselték az intézetben. 
Grosz Ezra tevékenységének 
megkezdésével megerősödött a 
zsidó vallási és nemzeti irány, 
amelyet még a néhai dr. Schle­
singer Sámuel főrabbi kezdemé­
nyezett. Grosz Ezra fiatalos lel­
kesedéssel folytatta ezt a mun­
kát. A tanulók megelégedéssel 
és örömmel fogadták a zsidó 
tárgyak uj szellemű és felfogá­
sú tanítását. A magyar viszo­
nyokhoz alkalmazott cionista 
nevelés volt ez, a vallásoktatás 
palástjában. Az önképzőkör kere­
tében működő bibliai kör volt 
a fókusza a zsidó nemzeti ne­
velésnek. Itt a gyerekek héber 
újságot olvastak, kísérleteztek 
világirodalmi alkotások héberre 
való fordításával, héber színját­
szó csoportot szerveztek. Mind­
ennek a tevékenységnek a moz­
gatója Grosz Ezra volt.

Az istentiszteletet is a zsidó 
nemzeti nevelés eszközének tar­
totta. Ezért vezette be a szom­
bati istentiszteleten kívül az ösz- 
szes ünnepeken is az imádko­
zást a gimnázium épületében. 
Izraelben él nagy része azok­
nak a diákoknak, akik ezeken 
az istentiszteleteken résztvettek.

Társa volt Mannheim tanár-tóságok célzást tettek arra, hogy
ebben az esetben haladéktalanul nak az első héber-magyar szó- j ványainak, 
szabadlábra helyezik. j tár megszerkesztésében, a Mann-

gában.
Tekintélye a zsidó pedagó­

gusok világában olyan nagy 
volt, hogy a debreceni nyári 
tanfolyamokra tömegesen se­
reglettek oda tanítók,hogy 
meghallgassák Grosz Ezra elő­
adását arról, hogyan lehet e- 
redményesen tanítani a héber 
nyelvet.

Tanítványai mentették ki a 
munkaszolgálatból és helyezték 
el a Vadász-utcai üvegházban. 
Itt is hivatásának élt: kurzuso­
kat szervezett, héber nyelvet és 
irodalmat tanított. A háború ti­
tan megnyitott Tarbut gimná­
zium igazgatója lett 1947-ben 
bekövetkezett alijjájáig. Izrael­
ben elemi iskolában kezdte,kö­
zépiskolában folytatta, majd a 
Bár-Ilán egyetem előadója lett.

Ezra tanárom volt. Hetedi­
kes voltam, amikor az osztály 
tanítását átvette. Készültsége, 
tanításának lelkes módja már 
az első óráin lenyűgözött ben­
nünket Ezra imádott tanítani. 
Nemcsak az iskolában, hanem 
a baráti körben is. Barátai, a- 
kik gyakran felkeresték Tel-A- 
vivban rámát-ávivi lakásában, 
regéket mesélnek arról, hogyan 
tanított és magyarázott héber 
nyelvről, irodalomról. Talán é- 
reztem, hogy örökké búcsút kell 
vennem tőle, mert nemsokkal 
halála előtt meglátogattam. Mi­
lyen élénk, lelkes társalgásba 
kezdtünk ! Meg kellett Ígérnem, 
hogy még eljövök és folytatjuk. 
Már csak a sírjához tudtam el­
menni.

Ez a sir zarándokhelye lesz 
tanítványai, barátai, tisztelői 
részére, Szelleme pedig világitó 
fáklya marad időtlen-időkig ma­
gyar zsidóknak és izráeli tanit-

arabok hangoskodását minden al­
kalommal, amikor fegyvert szállít 
Izraelnek. Ezért szívesen venne, 
ha Izráel fokozottabb mértékben 
volna képes sajátmaga előállítani 
a szükséges fegyvereket.

Ugyanakkor azonban hangsú­
lyozzák az amerikai kormány- 
tisztviselők, hogy az Egyesült Ál­
lamok nem nyújt Izraelnek olyan 
segítséget, amely lehetővé teszi 
számára atomfegyver előállítását- 
Ebben a kérdésben az Egyesült 
Államok még gyanakvó magatar­
tással viseltetik Izraellel szemben. , ,.nek a minisztériumban, ha az al-

Azt is nyilvánosságra hozta aj ]amj személyzeti főfelügyelőség 
New York Times, hogy amerikai egy héten belül nem teljesíti bér­
kormánykörök véleménye szerint követeléseiket. A jeruzsálemi

szont attól tartanak, hogy ez vég­
eredményben csökkenti az Egye­
sült Államok diplomáciai befo­
lyásának erejét a távolabbi jövő­
ben. A másik tábor viszont azzal 
érvel, hogy Washington csak ak­
kor képes hathatósan befolyásol­
ni Izraelt, amikor semmilyen 
konfliktus vagy vita fellege nem 
zavarja a két állam között fenn­
álló barátságos légkört.

Sztrájkveszély 
az egészségügyi 
minisztériumban

Az egészségügyi minisztérium 
jeruzsálemi dolgozói azzal fenye­
getőznek, hogy sztrájkot hirdet-

Amerika erkölcsi kötelessége és 
érdeke Izrael fegyveriparának fej­
lesztése, egyes tisztviselők vi-

munkástanács nem támogatja az 
egészségügyi minisztérium alkal­
mazottainak sztrájkfenyegetését.

A péntek reggeli héber lapok többsége Ánnár Szádét csü­
törtök esti beszédét elemzi és egyöntetűen annak a nézetének 
ad kifejezést, hogy Szádat részéről csak kifogás volt. miszerint 
az indiai-pakisztáni háborúság okozta volna az általa beje­
lentett háború elhalasztását. Más lapok időszerű bel- és 
külpolitikai problémákról Írnak.

I.
(HÁCOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapja). —
Szádat egyiptomi elnök csütörtök esti beszédé­
ben megmagyarázta, hogy miért tartózkodott 

„döntő lépéstől” 3971 végén. Igaz ugyan, hogy az indiai-pakisztáni 
háborúság elterelte a világ közvéleményének figyelmét a közel- 
keleti problémákról, kétségesnek tartjuk azonban, hogy csupán ez 
volt a halasztás oka. Inkább feltételezhető, hogy a Szovjetunió 
most fokozott mértékben van érdekelve a Közelkelet lecsendesité'é- 
ben, mert az indiai háború után újabb harc szovjet fegyverrel igen 
komoly világválságot idézhetne elő.

Szádát megemlitette a további Phantomok szállítását is Izraelnek 
és ezt azzal hozta összefügésbe, hogy Amerika tulajdonképpen 
elvesztette a harcot Paiksztánban. Most nem akar újabb kudarcot 
elszenvedni a Közelkeleten. Mindent egybevéve, Szádát a jelek 
szerint előnybe helyezi a politikai megoldást még ma is. Ez azt 
bizonyítja, hogy különbség van a fenyegetés és a cselekedet között.

-?n'N

Dr. Gonda László

(OMER, pontozott héber napilap). — Szádát 
beszéde voltaképpen semmi újat nem tartalma­
zott. Egyetlen célja az volt, hogy megmagya­

rázza, miért nem kezdte meg a háborút Izráel ellen. Az indiai­
pakisztáni háborún kívül Szádát megemlitette a Szíriával és Líbiá­
val fenálló hármas föderációt is.

Ez persze gyenge magyarázat, mert senkisem hiszi komolyan, 
hogy Libia, vagy Szíria akadályozná az egyiptomi elnököt a bábom 
megindításában. Mi több, nem hisszük, hogy ez a két tagállam 
bármilyen formában befolyásolná Egyiptom politikai és stratégiai 
vonalvezetését.

Mindenek ellenére, nem szabad figyelmen kívül hagyni a Szá­
dát felfogásában mutatkozó változást. Eddig egyiptomi, most pe­
dig inkább pánarab politikát követ. Figyelemreméltó az is, hogy 
Szádát ebben a beszédében sokkal óvatosabb volt, mint bármikor 
a múltban.

Klita-problémák
(HÁÁREC, független polgári napilap) — A je-
lek arra vallanak, hogy komolymérvü szovjet

* * ” ) alijja küszöbén állunk. A moszkvai hatósá­
gok, úgy látszik, elhatározták, hogy nem emelnek gátat az alijja- 
kérelmek özöne elé.

Ilyen körülmények között fokozni kell a jó és eredményes klita 
érdekében tett erőfeszitéseket. Anyagi szempontból természetesen 
korlátokközé vagyunk szorítva, annál is inkább, mert továbbra is 
igyekszünk meggyőzni a bőség országainak zsidóságát, hogy alij- 
jázzanak. Nem lett volna szabad azonban visszatérni az ötvenes 
évek klita-balfogásaira. Uj kereteket kell kiépiteni, új felfogásokat 
kell érvényesíteni. Különösképpen a szovjet olék szakmai átképzé­
sére kell nagyobb gondot fordítani. Nem szabad elfelejtenünk, hogy 
a nyugati világ kapui ma nyitva állnak minden tudományos, vagy 
technológiai szakképzettséggel rendelkező ember előtt. Megfelelő 
szakmai és társadalmi begyökereztetés esetén a szovjet olék zöme 
Izráel hasznos polgárává válhat.

Gána
”HE JERUSALEM <AnS0,nyc,vti napilap). — Kofi Busia, Gána 

rjp miniszterelnöke múlt hétfőn orvosi kezelésre 
_P 55» p 'Londonba utazott. Három nappal később láza­

dás tört ki országában. Elmozdították székéből és ma már nem 
miniszterelnök.

A vádaskodások ellenére aligha helytálló az a megállapítás, hogy 
Busia olyan volt, mint elődje, Kwame Nkruma. Csak a menesztés 
módja azonos; Nkruma Pekingben volt hivatalos látogatáson, ami­
kor menesztették. Nkruma egyeduralkodó volt, mig Busia mindent 
megtett, hogy demokratikus módon vezesse országa ügyeit. Igaz, 
nem mindig lehet pontosan definiálni a demokráciát Afrikában. 
Togoban, amely Gána közvetlen szomszédja, a múlt héten demok­
ratikus választások révén maradt meg az államelnök székében, mi­
után a 869,819 szavazó közül 868,941 mellette, 878 pedig ellene 
szavazott.

Gána volt az első afrikai állam, amely diplomáciai viszonyt 
létesített Izraellel. Ebben a kapcsolatban volt már sok apály és 
dagály, izráel azonban mindig baráti érzelemmel viseltetett Gána 
népe iránt. Afrkia stabilitása és fejlődése nem csupán az afrikai 
államok ügye.
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A sok eső nem hoz áldást a Kineretnek
A hegyekről a tóba ömlő viz és hordalék miatt aggasztóan! nő a fer­
tőző algák száma — Algákat pusztító halak meghonosításával próbál­

nak a csapáson segíteni
A Kineret, Izráel egyik legna­

gyobb és legfontosabb édesvíz- 
tároló medencéje, alaposan meg­
sínyli a jelenlegi esős telet. A 
Jordán és mellékfolyói ugyanis 
a sokmillió köbméter esővízen: 
kívül nagymennyiségű iszapot I 
és hulladékot visznek a Kineret-1 
be. Még ezeknél is nagyobb 
kárt okoz az az 5 ezer tonna j 
nitrogén, továbbá tetemes meny- j 
nyiségü foszfor és különféle nit­
rát vegyület, amely a hordalék 
anyagok között a tóba jut. E- 
zeknek az anyagoknak a jelen­
léte ugyanis lehetővé teszi a vi­
zet szennyező és a vezetékeket 
eltömő algák fejlődését, amelyek i 
a szaporodásuk során tetemes; 
mennyiségű oxigént vonnak ki j 
a vízből és növelik a Kineret- j 
ben lévő szerves anyagok jelen­
létét.

Az algák jelenléte az ivóvíz' 
minőségére is rányomja a bé­
lyegét izük és szaguk által. U- 
gyanabor a szűrőberendezése­
ken fennakadó algák zavarják 
a hatalmas szivattyúk munká­
ját.

Dr.Colette Cruja a tabhai 
..Kineret-kutató Intézet“ labora­
tóriumának vezetője a közelmúlt-; 
ban meglepődve állapította meg, j 
Mogy a tóban élő parányi rá-. 
kok nem fogyasztják a barna 
algát, « ezzel megszakad az i 
úgynevezett táplálkozási láncfo-1 
lyamat és felborul a Kineret e-) 
koiógiai egyensúlya.

A természet azonban rámutat j 
a legegyszerűbb megoldásra. A, 
Kineretben élő „ámnun“— ne- 
xii halfajta szívesen fogyassza1 
a barna algát, s csak az a baj,

CHQIONI SAROK

hogy a tóban túlsók az alga 
és kevés az ámnun. Ezzel szem 
ben az ezüstös pikkelyü „kászif“ 
amely nagy rajokban él a tó 
vizében, kerüli a barna algát.

Dr.Crujának van egy életre­
való ötlete: a kaszif halfajtát 
nem szívesen fogyasszák izráel 
polgárai és ezért a halászok ne­
hézségekbe ütköznek az értéke­
sítésekor. A tudós szerint a meg 
oldás az volna, ha mesterséges 
eszközökkel is növelnék a Kine­
ret ámnun állományát. így ket­
tős célt érnek el: növekedik a 
halászok bevétele és ugyanak­
kor csökken a tó vizét szeny- 
nvező alga-mennyiség. Ha a 
nitrogén, a foszfor és vegyüle- 
tei mennyisége átlép egy bi­
zonyos határt, akkor nemcsak 
az ivóvíz minőségét fenyegeti 
veszély, hanem akadály nélkül 
gyarapodik a nemkívánatos kék 
algák családja is. A kék-alga- 
félék között is vannak olyan al­
ga-fajták, amelyek a fejlődésük 
során mérgező anyagot válasz-; 
tanak ki. A vízben könnyen és 
gyorsan oldódó anyagok ezek. 
a mérgező váladékok, amelyek­
nek keletkezését és folyamatát 
szinte teljesen lehetetlen leállí­
tani. A kék algák ugyanis a 
nagymennyiségű táplálék nyo­
mán nem maradnak meg mik­
roszkopikus nagyságú lények­
nek, hanem vékony, vonalsze­
rű gyakran több-méter hosszúsá­
gú alakot öltenek fel, amelyek 
ugyancsak kárt okoznak az or­
szágos vízhálózat szivattyúiban.

Ha a viz, illetve a tó „egész­
séges“, akkor a vízben lévő o-
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xigén mennyisége egyensúlyban 
van azokkal a szerves anyagok­
kal, amelyeket semlegesítenek.

Az algák — tehát a szerves 
anyagok — elszaporodása meg­
bontja ezt az egyensúlyt — 
magyarázza a tudós. Ezért, fő­
leg nyár idején jelentősen csök­
ken a Kineret vizében lévő ei­
sigen és kellemetlen szagot ter­
jesztő szulfidok keletkeznek.Ha 
különösen súlyos a helyzet, ak- j 
kor a víznek valósággal zápto-, 
jás szaga van.

KűiJ.tók megállapították,hogy 
a Kineretbe jutó nitrogén és 
nitrogén-félék 40 százaléka a 
kiszárított chula-vidékről kerül a 
tó vizébe. Ezért szerintük min­
dent meg kell tenni, hogy a ki­
szárított tó helyén összegyűlő csa 
padék, vagy természetes felszi- 
nü viz továbbítását megakadá­
lyozzák.

Ha a Bnot Jákov-hídnál vég­
rehajtják a Jordán medrének 
szabályozását, akkor a jövőben 
még nagyobb mennyiségű viz j 
árasztja el a kiszárított Cbula 
helyén elterülő tőzeges földeket 
és azokat kilúgozva még na­
gyobb mennyiségű káros anyag 
jut a Kineretbe.

Ez az egyik oka annak,hogy 
a tudósok ellenzik a Kineret 
vizszintjének 1 méterrel való e- 
melését. A tó szintjének emelé­
se tehát nemcsak kárt tehet a 
környéken lévő épületekben, me­
zőkben és berendezésekben, ha­
nem aggasztóan növeli a Kine­
ret káros szerves anyag tartal­
mát.

(Szökéseim a pokolból'
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107.
Másodszor Kolumbiában, Rio Hachában. Ez volt a leg­

szebb. Akkor minden sikerült. Miért hagytam el indián 
törzsemet? Vágy borzong végig bennem. Mintha még most 
is érezném, ahogy az indián testvérpárral szeretkezem.

Utána a harmadik, a negyedik, az ötödik és a hatodik 
Baranquillában. Mekkora balszerencsém volt mindegyikkel! 
Az a trükk a misével, amely olyan szerencsétlenül végződött! 
A dinamit bemondja az unalmast, a másiknál Clousiot-nak 
akad fönn a nadrágja! És hogy nem és nem akart hatni az 
altató!

A hetedik a Királyszigeten, amikor elárult az a gazember 
Bébert Célier. Ha ő nincs, akkor biztosan sikerül. Ha 
befogta volna a pofáját, most szabad volnék szegény bará­
tommal, Carbonierivel együtt.

A nyolcadik, az utolsó, a diliházból. Akkor hibáztam, 
nagyot hibáztam. Azzal, hogy ráhagytam az olaszra, ő vá­
lassza ki, hol szálljunk vízre. Kétszáz méterrel lejjebb, a 
mészárszék felé, biztosan könnyebb lett volna vízre bocsá­
tani a tutajunkat.

Ez a pad, ahol az ártatlanul elitéit Dreyfusnak volt annyi 
bátorsága, hogy tovább éljen, nekem is hasznomra lesz vala­
miben. Abban, hogy ne adjam meg magam. Hogy újból 
megpróbáljak télacholni.

Igen, ez a finomra csiszolódott, sima kő, a meredek sziklás 
part fölött, amelyet szünet nélkül, vadul korbácsolnak a hul­
lámok, legyen fogódzó és példa számomra. Dreyfus sosem 
tört meg, és végtelen-végig küzdött a rehabilitásáért. Igaz, 
hogy védelmére kelt Émile Zola, a hires Vádolom-jával. De
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A cboloni városháza legutób­
bi tanácsülésén résztvett Mose 
Málchi rendőrezredes, aki 
megdöbbentő tényeket közölt a 
Cholonban és Bit Jámban el­
követett bűntények számának e- 
melkedéséről. Az 1968-tól 71-ig 
terjedő időszakban, például 5 
ezerről 10 ezerre emelkedett a 
bejegyzett bűntények száma. A 
rendőrezredes szerint főként a 
betöréses lopások szaporodtak el 
a két városban, de a testi sér­
tésként elkönyvelt bűntények is 
50 százalékos sajnálatos emel­
kedést mutatnak. Az ifjúsági bű­
nözés valamennyire csökkent u- 
gyan 71 folyamán, de a „meg­
lévő“ ifjú bűnözők majdnem 
mind betöréssel és lopással vá­
dolhatok.

Megemlítette még Málchi ren­
dőrezredes, hogy 1970 folyamán1'

a rendőrség valamelyes könnyí­
tést vezetett be a forgalmi bű­
nözés ellenőrzése terén. Ugyan­
abban az évben, aggasztó mé­
reteket öltött a forgalmi és az 
egyéb bűnözés. 1971 folyamán 
a rendőrség újra szigorított tör­
vényeket lépteteü életbe, me­
lyek hasznosaknak mutatkoztak, 
bár a tömeges közúti bűnözés 
sajnos továbbra is fennáll. j

A tanácsülés folyamán Pin-! 
chász Ejlon choloni pvlgármes-l 
tér odanyilatkozott, hogy a vá­
rosháza a legkomolyabb módon j 
foglalkozik a városi bűnözés 
felszámolásával, de sajnos a 
„csodatételre“ nem képes.

Felmerült az a javaslat is, 
hogy a „fölösenergiáju“ ifjak jó­
kedvének levezetésére tartsák 
nyitva péntek esténként a kul-, 
turtermeket, szombatonként pe-
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NAPRÓL-NAPRA
Ben-Gurion — törökül

Ben-Gurion volt miniszterel­
nök egy új gramofonlemez-albu- 
mot kapott ajándékba. Az album 
.tartalma lerögzíti a volt mi­
niszterelnök legtöbb jelentős be­
szédét, közéleti tevékenysége sok 
évtizede alatt. Igen érdekes vé­
gighallgatni a beszédeket, külö- ' 
nősen egyet, amelyet Ben-Guri­
on 1960-ban mondott el és 
amelyben a küszöbön álló évti­
zed feladatait elemzi. Többek 
között ezt mondja:

— A hatvanas években nagy­
méretű háború tör ki, amely 
döntőbb lesz minden eddiginél. 
Megkezdődik a rabláncra vert 
zsidóság felszabadítása is.

Az egyik lemezre Ben-Gurion 
töröknyelvü beszéde van rögzít­
ve. Ebben Ben-Gurion felolvassa 
az ellene és a néhai Ben-Cvi ál­
lamelnök ellen a török hatósá­
gok által elrendelt kiüzetési pa­
rancsot ...

Pájeszos katonai szakértő

J. M. Ábrámovics agudista kép­
viselő nemrégiben felvette a Kne- 
szetben az egyre szaporodó köz­
lekedési balesetek problémáját, 
amelyek — mint mondotta — ha­
lálos csapdává változtatják a köz­
utakat az azokat használók szá­
mára.

Ábrámovics a többi között ki­
jelentette hogy ugyanolyan erély- 
lyet kell kezelni a közlekedési 
balesetek problémáját, mint pél­
dául a biztonsági ügyeket. Ery
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rosszul épített útkereszteződés 
nem kevésbé veszélyes, mint az 
SA-3 szovjet rakéta, míg a kes­
keny és kacskaringós út ugyan­
úgy veszélyeztet bennünket, mint 
a Tupolev-gép. A villanyrendőr 
nélküli útkereszteződés olyan, 
mint egy aknamező — mondotta.

Ennél a pótnál közbeszólt lö­
széi Támir (Gáchál) képviselő:

— Úgy látszik, az Agudát Jisz- 
ráélek is vannak katonai szak­
értői .. •

dig legyen szabad bejárás a vá­
rosi iskolák kúlturszobáiba és 
sportpályáira. Ejlon polgármes­
ter kijelentette, hogy a közeljö­
vőben a városvezetőség komoly j 
mérlegelés alá veszi a fenti ja-! 
vaslatot.

CHOLONI ÉRETTSÉGIZŐ 
DIÁKOK SIKERE

A város legismertebb gimná­
ziuma a „Tichon Chádás“ az­
zal a ténnyel dicsekedhet, hogy 
a tavalyi érettségi vizsgákon a 
jelöltek 100 százaléka keresztül- 
ment.A Jávne- gimnáziumban 
a diákok 90 százaléka, a dr. 
Kugel- középiskolában pedig a 
tanulók 87 százaléka „állta meg 
a sarat“, a legutóbbi érettsé­
gin. A Közoktatási minisztérium 
képviselője szerint, a fenti szá­
zalékarányok magasabbak az 
érettségizők számának országos 
arányánál. A jó eredmények 
többek között annak köszönhetők, 
hogy a legnehezebb reál-tárgya­
kat az uj tanterv szerint tanul­
ják a diákok, melyet a Weiz- 
mann intézet tudósai jártak 
ki. A gimnáziumokból „kieset­
tek“ száma szintén jóval ala­
csonyabb tendenciát mutat Cho­
lonban, mint más városokban.

PEZSEG A 
MUNKÁSTANÁCS

I Figyelemreméltó kultur és 
! sport-tevékenység folyik a cho- 
I lőni „Moecet Hápoálim“ ber­
keiben, Emánuel Áhároni veze­
tése alatt. A rendszeres, olcsó 
és érdekes kirándulások sorá- 

í ban, legközelebb a Bét-Dágán 
„mezőgazdasági munkás házba“ 
látogathatnak el az érdeklődők. 
A helyszínen, az egésznapos prog 
ram keretén belül, Smárjáhu 
Guttman tart archeológiái elő­
adást, vetített képekkel, majd 
Áháron Hárél, a hisztadruti 
központi bizottság tagja beszél 

; szakszervezeti problémákról. A 
kirándulók ezután Gezer város 
régiségeit tekintik meg, archeo- 
lógiai magyarázatok mellett. I

[

j A „külföldi estek“ c. havi j 
I programok keretében, legköze-j 
' lebb Mexikóról rendez előadó 

és vetitő-estet a munkástanács,, 
Mexikó izráeli, női követének 
jeleni Vében.
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Vízszintes: 1. Schubert egyik 
szerzeménye, 8. Ideiglenes lakhely, 
13. Egyes országokban belbizton­
sági, politikai stb. célú karhatalmi
szervezet, 14........... d’honneur,
francia becsületszó, 15- Hivatko­
zás, 16. Igaz, 17. C. R., 18. Szene­
gál fővárosa, 19. Lesik, 20. Betű­
vel a végén kelta néptörzs és 
nyelv, 21. Fejetlen sámán, 22. 
Lusta, 23. Kalászos növény, — 
24. R I. D. 26. Tetet, színlel 
(például betegséget), 28. Jön egy­
nemű betűi, 29. Épület marad­
vány, 31- Vissza: valódi, nem ha­
mis, 32. Francia festő és grafikus 
1834—1917. — A táncot és a 
lóversenyt tekinti fő témaforrás­
nak, 34. Vissza: Szeged város hi­
res Írója. 35. Zordonan, 37. Olasz 
névelő, 39. Alakot ábrázoló, — 
40. Szinehagyott 3—4 betű fel­
cserélve, 43. Ékezettel cipész 
szerszám, 44. Angol tenger, 46. 
Vissza: kibogoz (kötelet, csomót), 
47. Könnyet ejt, 50. Morfium tar­
talmú kábító és bóditószer, 52. 
Elővigyázatos, 53. E tulajdonság­
ra rendszerint ráfizet az ember, 
54. A hűbéri társadalomban a 
jobbágy kötelező ingyenes munká­
ja földesura részére, 55. Nagy ál­
lóvíz Európában.

Függőleges: 1. Szovjet Közép- 
Ázsia legnagyobb folyója, 2. A
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szervezetnek nélkülözhetetlen, 3. 
Nem tud tovább menni, 4. Szerb 
fejedelem marad király, 5. Név­
elővel európai uralkodói cim volt, 
6. Vissza: ugyanaz mint a vízszin­
tes 47, 7. Csacsihang, 8. Sziget, 
egykor holland Indiához tartozott, 
9. Vissza: időszak, 10. Kőbe fa­
rag, 11. A spanyolországi mór 
fellegvárak neve, 12. Értékpapí­
rok, pénzek iránti érdeklődés, bi­
zalom megnyilvánulása. Ennek 
hiányában válság tör ki, 14. A 
17—18-ik századbeli szvittel azo­
nos többtételes zenei müforma, — 
16. Vásárolja. 19. Kulcslyukon 
keresztül figyel, 20. A prágai 
agyagember, 23- Afrikai tó, Szu­
dán, Kenya és Abesszínia hatá­
rán. Teleki Sámuel fedezte fel,
25. Hugóm férje, 27. Van hozzá 
bátorsága, 29. A legenda szerint 
Róma egyik alapitója volt, 30. 
Harapás, 32. Kutyafajta, 33. Bo 
szorkánv pereiről nevezetes ame­
rikai város, 35. Szembetűnő,
36. ... gara, vízesés, 38. Filiszteus 
óriás, Dávid legyőzte, 39. Sétány, 
41. Tartozik neki, 42. Afrika má­
sodik leghosszabb folyója, 45. 
Vissza: Izráeli színház volt, 48- El 
van Ítélve, 49. Két vége van, — 
50. Vízi és vizmenti állat, 51. 
Vissza: . .. illa, emberszabású ma­
jom, 53. E napon.
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A 360. SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE:
Vízszintes: 1. TIBERIS, 7 .DIDEROT, 25. IZOLÁLÓ, 35. HARA­

MIA, 41. MOTÍVUM, 52. VERDUN, - 36. RÁGALOM, 
69. TRIOLET.

Függőleges :1 .TOTÁLIS, 2. IDOMÁR, 11. OBLIGO, 12. TILOLÁS, 
15. ROAL AMUNDSEN, 21. DIREKTÍVA, 23. ROZMARING, 
40A. SENGHOR, 44. MINARET.>

(jávor), NYEREMÉNYKÖNYV: KAFFKA MARGIT: Hangyaboly

■ ha nem lett volna olyan kivételes erejű ember, annyi igaz­
ságtalanság láttán, erről a pádról biztosan levetette volna 

imagát az örvénylő tengerbe. De végig állta a sarat. Én sem 
lehetek gyengébb nála, és szakitanom kell azzal a gondo­
lattal, hogy ilyen jelszóval vágjak neki egy újabb szökésnek.

! győzelem, vagy halál. A halál szót el keil hagynom, és csak 
' arra szabad gondolnom, hogy győzök és szabad leszek.
S Hosszú órákon át üldögélek Dreyfus padján, s közben a 
gondolataim elkalandoznak, álmodom a múltról, és rózsa­
színben látom a jövőt. Szememet gyakran kápráztatja a 

I szikrázó napfény, a hullámok tarajának ezüstös csillogása.
I Mivel wézem, nézen, a tengert, bár igazából nem látom, meg- 
I ismerkedem a széltől korbácsolt hullámok minden lehetséges 
I és elképzelhető szeszélyével. A tenger könyörtelenül, fárad­
hatatlanul ostromolja a sziget előretolt szikláit: Döngeti, 
roncsolja őket, mintha azt mondaná az Ördögszigetnek: 
„Eredj, tűnj el innen, zavarsz, amikor vágtázom a száraz­
föld felé, utamat állód. Ezért aztán, megállás nélkül, naponta 
kiharapok belőled egy darabkát”. Viharban a tenger igazá­
ból nekiviselkedik, és nemcsak elnyeli , elsöpri, amit már 
szétroncsolt, de újra meg újra igyekszik befészkelődni a 

j sziklák minden zege-zugába, hogy apránként aláássa ezeket 
5 az óriásokat, amelyek mintha igy szólnának hozzá: „Itt 
I nincs átjárás!”
i Egyf ilyen alkalommal valami nagyon fontosat fedeztem 
fel. A hullámok, pontosan a Dreyfus-pad alján, ahogy szem­
ből érkezve nekirontanak az óriási, csúcsíves sziklának, 
megtörnek, és nagy erővel áramlanak visszafelé. A sok ton­
nányi viz nem tud szétfröccsenni, mert: megszorul a két 
szikla közt, amelyek öt-hat méterre szétnyíló patkót képez­
nek. Mögöttük ott meredezik a part sziklafala, tehát a hul­
lám számára nincs egyéb ut, visszatér a tengerbe.

Nagyon fontos ez, mert ha éppen akkor, amikor a hul­
lám megtörik és örvénylik, leugrom a szikláról egy zsák 
kókuszdióba kapaszkodva, és egyenesen belevetem magam, 
tuti, hogy magával sodor, amikor visszafelé áramlik.

Tudom, hogy találok jutazsákot, hiszen a hizlaldában, a 
kókusz begyűjtésére, annyi zsák van, amennyit akarok.

Az első teendő: kísérletet kell végezni. Teliholdkor tetőzik 
a dagály, tehát akkor erősebb a hullámverés. Megvárom a 
teliholdat. A rostos burku, csontszáraz kókuszdióval meg­
töltött ,erősen bevarrt jutazsákot jól el tudom rejteni egy 
kis barlangszerü üregben, amelyet csak a viz alatt úszva 
lehet megközelíteni. Akkor fedeztem föl ezt, amikor lan­
gusztára vadászva alábuktam. A languszták ott vannak a 
barlang mennyezetéhez tapadva, és levegő csak apálykor 
jut be ide. Egy másik zsákba, amelyet a kókuszdióval teli 
zsákhoz kötöttem, követ raktam, vagy harmincöt-negyven 
kilósat. Mivel két zsákkal szándékozom útnak indulni, 
nem eggyel, a testsúlyom pedig hetven kiló, az arány azo­
nos marad.

Nagy izgalomban vagyok a kísérlet miatt. A szigetnek ez 
a része tabu. Még álmában sem jutna eszébe senkinek, hogy 
akadjon ember, aki a szökéshez épp ezt a helyet választja, 
amelyet a legjobban ostromolnak a hullámok, tehát a leg­
veszélyesebb. c

Márpedig ez az egyetlen hely, ahol, ha sikerül levetnem
■ magam a partról, kisodródom a nyílt tengerre, és semmiképp 
nem zúzom magam össze a Királysziget sziklás partján.

Innen, csakis innen szabad nekivágnom.
Nehéz a zsák kókuszdió meg a kő, nem könnvü cipelni. 

Nem is sikerül fölvonszolnom a sziklára. A szikía csúszós, 
es folyton öntöz* a hullámok. Beszéltem Csanggal, ő majd 
segít Hozza a teljes horgászfelszerelését, a fenékhorgokat, 
így ha meglepnének bennünket, azt mondhatjuk/hogy 
capakat akarunk kelepcébe csalni.

— Nosza, Csang! Még egy kicsit, és kész.
v ,A ^jí10!0, akkora világosságot áraszt, mintha nappal 
volna Elkabulok a hullámok dübörgésétől. Csang megkérdi:

' x „ sz’ ^ü!angó? Most, ide beleereszteni!
; öfeI öf mf,ter magas hullám őrjöngve veti magát a 
• sziklának, ott törik meg alattunk, de akkora erővel vágódik 
!oda ,hogy taraja végigcsap a sziklán, és bőrig áztat bennün­
ket. De azért pontosan abban a másodpercben dobjuk le
zuduhía ’ am'k0r 3 V'Z kavarogni kezd- mielőtt visszafelé

— Kész, Csang, jól van!
— Te várni, hátha zsák visszajönni.

egvfó0hétánnvniPerCtSem tClÍk be!e- dermedten látom, hogv 
vfssza a zsák rf Tf,’ óriási fenékhullám hátán jön 
akár a nelvhet On ^ fel 3 Zsák kókuszt meg a követ, 
ésísznnvnpr ? .V1SZ1 a íaraJán> isivel a tajték előtt, 
kisséTnHhh hT yissZ£jXa"ia °da, ahonnan elindult, egy 
nak A zsxk kir yeklcsaPja a szemközt meredő szikiá- 
lyed az örvény Síyére 2*6 s2er,esz6r6dik- » k« lesüly-

be//T1|„?ím n:*'al:on öntött és valósággal elsöpört 
oennunket a hullám - szerencsére a sziget belseie felé -gl” ***** -arki«v=,Cc4T=gaL:

vetünk többé a tengerre” * ^ ’ esyctlen Plliamast scm

,, ~. yem ,enni jó, Pillangó. Nem lenni jó gondolat meo
taelT8“- Dé,i o,daiM “

nek Itt ellenben nif karom csónakján harapófogóba vesz- 
hogv rendelk-7 3 V.f csónak; másodszor az is bizonyos.
ésire Totlkrem,re 311 32 CgésZ éÍszaka- csak utána veszik
gászás köbben'T VégÜl Ugy * hihetik, bog)- hor-
fon Ha vih! -IT tUÍtam' Az ördögszigeten nincs tele- 
on Ha viharos időben indulok el, nincs az a csónak, íynit

at tudna kelni az Órdógszigetre Tehát innen kell nekivág­
nom. De hogyan?

(Folytatása következik)
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18S.000.000 FONT NÉPJÓLÉTI CÉLOKRA
párhuzamosan a pénzügymi­

nisztériumok költségvetési vitá-
HÁROM ESHETŐSÉG

A jövőt illetőleg, az ország­
ival a Kneszet'oen, a befejezés- nak, a társadalomnak és a nép­
ies közeledő évről szóló beszá- jóléti ügyek intézőinek is, Chá- 
molójaban Michael Cházáni nép- : záni szerint, három eshetőségre 
jóléti miniszter elmondta, hogy j kelt felkészülniük:
az idén az előirányzott 160 mii- j 
lió font helyett 185 milliót for- j 
ditottak népjóléti célokra. Ez a 
növelés az évközben kibővített 
szolgáltatások következménye. 
Nehéz ezután elképzelni, ho­
gyan tudja majd a mindenütt 
takarékoskó pénzügyminisztéri­
um a népjóléti tárca jövő évi 
követeléseit teljesíteni. Cházáni 
mindenesetre, már mostani fel­
szólalásában jelezte, hogy jövőre, 
pénzügyi okok miatt, kénytelenek 
lesznek néhány fejlesztési tervről 
lemondani.

A TÁRSADALMI 
FESZÜLTSÉG OKAI

hivatalok, a vak-gondozó, az e-1 
gyedülálló elhagyott embereket 
istápoló szervek, a perem-ifjúság 
problémáit figyelő intézmények,j 
a visszamaradott gyerekek ügyét1 
intéző szervek, az összeomlott 
családok gyermekeit felkaroló in , 

esetleg a harcok kiujulása;1 tézmények. A képviselő ezután el- j 
2. Demoralizációval egybe- mondja tervét, hogyan lehetne 

kötött átmeneti állapot és vé- ezeket a szerveket nagyobb mér 
gül 1 tékben összevonni, koordinálni.

1. Biztonsági feszültség és

nsmu, HÄZMN
- Az Uj Kelet parlamenti tudósítójától -

3. Béke, amely együtt járna : működésüket hatékonyabbá fen- 
nagy-ütemű fejlődéssel és ni.
gazdasági fellendüléssel. j A MODERN IDŐK

i LEGFŐBB PROBLÉMÁJA
Különösen a második lehetőség , ^ Mápárn nevében felszólaló

aggasztja a minisztert. Az at- chajka Groszmann képviselőnő. 
A miniszter őszintén feltárja: meneti állapot, amely könnyen nem a részletkérdésekkel foglal- 

néhány népjóléti vonatkozású j demoralizacovai járhat, s amely j kozik, nem js az ügyviteli prob 
kérdés fokozta az idén a társa- j magával hozhatja ^ a munkánál-. léniákkal. Szerinte a lényeget 
dalmi feszültséget. Ahogy azt , küliséget és annak nyomán a 
korábban a rendőrminiszter is
mondta, a nyomor, a szegény­
ség sok helyen ijesztő méreteket 
öltött; s oka lett az erőszakosko­
dásnak, a bűnözés növekedésé­
nek. Cházáni arra is hivatkozik, 
hogy a bajokat előre látta. Dá­
tummal igazolja: már akkor fi­
gyelmeztetett bizonyos társadal­
mi rétegek nehéz problémáira, 
amikor még nem bukkant fel

népjóléti problémák fokozódását 
is. A minisztérium terveket dol­
gozott ki erre, a remélhetőleg 
elkerülhető esetre is.

A minisztérium szakértői által

kell ebben a vitában is megkö­
zelíteni, meg kell határozni, mi 
az izraeli társadalom legégetőbb 
kérdése. Szerinte ez igy határoz­
ható meg:

— A társadalmi helyzetben mu
kidolgozott nagy beszéd valóban tatkozó nagy aránytalanság és 
a társadalomtudomány, a pszi- a szegénység. Ezeket a problé­

mákat kell leküzdeni, s akkor 
kevesebb lesz a népjóléti minisz-

chológia és más tudományok be 
vonásával vizsgálta meg az izra­
eli társadalom alapvető problé- tórium munkája. A modern, tech
máit. A minisztérium meg fogja j noiógiai lendületű, kapitalista vi

az a jelenség, amit mostanában ; próbálni, MOgy mindezekkel a ]ág növeli a szükségleteket, a
általában a „Párducok“ névén' problémákkal eredményesen ve- szükségleti tárgyak iránti igényt,
foglalunk össze. ' gye fel a küzdelmet. Az eszközök rabszolgájává válik

az ember. Mindent elkövet, hogy 
megszerezze őket. Bűnözésre is ve-MESSIÁSI IDŐK

Avráhám Katz, Gáchál-párti
képviselő az első felszólaló.

— Szép volna, ha eljönne az 
ideje a népjóléti minisztérium 
megszüntetésének lehetőségére.

szevontan, egyhelyen foglalkoz- temedik értük. Ebbe nem lehet
zanak. Jelenleg ez nem igy beletörődni. Ezt meg kell aka- 
van. Az elesett emberek ügyével 1 dályozni.
a népjóléti minisztériumon kivül | Az ember nem lehet embernek 
foglalkozik az egészségügyi mi-1 farkasa, s a humanista művelt-

Csakhogy _ mondja Katz kép- ■ n'sztérium is, persze csak egész- j ségére ez alkalommal is kifeje-,
viselő. _ egyelőre erre nagyon s®8ügyi vonatkozásban. Van 1 zetten hivatkozó képviselőnő ezt

ugyan együttműködés, miniszter­it szükség van. A rendőrség és
a népjóléti gondoskodás meg- i közi összehangolás, koordináció, 
szüntetésére csak a messiási i- 
dőkben lehet számítani. Közben
a természet, a modern világ, u-
jabb és újabb okokat szolgáltat, 
hogy ezek a minisztérium bősé­
gesen el legyenek látva munká­
val.

sinylik meg. Példaként Jeruzsá­
lemet vehetjük. A népjóléti gon­
dozásban részesülő jeruzsálemie- 
ket. Velük ä következő szervek, 

De ugyancsak a messiási idők. hivatalok, testületek foglalkoz- 
ciiövetele hozhatja meg Katz! nak: a segélyt és juttatást nyuj- 
képviselő szerint, azt is, hogy g 1 tó pénztárak, az öreg-gondozók, 
népjóléti kérdésekkel végre ösz^a bukott lányokkal foglalkozó 
eeBaiiaaaeaiBgaaaEBEeese aaaaaaaaaaaaMaMai

szépen latinul is elmondja:
— Nem lehet, hogy érvényes 

De ez nem elég. A sok hivatal legyen a mondás: homo homini 
fölösleges huzavonát okoz, költ- lupus.
séges is, s működésüket, a jó Költői idézettel fejeződik be a 
szándék ellenére a gondozottak beszéd:

— Ember vagyok, s minden 
célom, hogy ember maradjak. 
Nehéz azonban ezért küzdeni, s 
fáradt 'vágyók a küzdelem foly­
tatására. A társadalomnak, a ha­
tóságoknak kel! segíteni, hogy 
ezt a költői célkitűzést a fáradt 
ember is elérhesse.

A DIASZPÓRA IDEJÉN |
Neria rabbi vallási szempon-; 

tokát vet fel, amikor azt köve­
teli, hogy ne csökkentsék a jö­
vőben sem a népjóléti tevékeny­
séget.

— Mikor a galut országija­
in barangolt népünk, akkor is 
tudták a zsidók, hogy nem sza­
bad elhagyni egymást, hogy se­
gíteni kelt egymáson, s hogy a 
segítség-vállalása terhek válla­
lását is jelenti. Ne legyenek é- 
hezők közöttünk — mondották a 
zsidók még a vilnai gettóban is. 
S a zsidók csodálatos módon 
helyt tudtak állanr e jelszó ér­
telmében. A segélynyújtás a zsi­
dó parancsolatok hosszú sorá­
ban egy aktiv, cselekedetre ösz­
tönző parancs. Az állam köteles­
sége azt megvalósítani.

Zina Hermann képviselőnő, 
aki valamikor New Yorkban az 
UNESCO vezetője volt, s aki 
a népjóléti kérdések ismert el­
méleti szakértője, — nagy elis­
meréssel szól Cházáni miniszter 
vita-nyitó beszédéről. De nincs 
megelégedve az izraeli társada­
lom által e téren elért eredmé­
nyekkel. Évek óta beszélnek ar­
ról, hogy alapvetően hozzá kell 
látni a problémák megoldásához, 
s mégsem történt semmi, ami a 
lényeget küszöbölné ki, ami a 
mindennapi súlyos tennivalókon 
tullendülve, az alapvető problé­
mákat oldaná meg.

ATEL-AVIVI NYOMOR 
SZAKÉRTŐJE

Aránylag uj tagja a t.Ház­
nak Jehuda Méir Ábrámovics 
képviselő, aki az Águdát Jiszrá- 
el tagja. De régi ismerője a 
problémáknak. Ő a tel-avivi nyo 
mór szakértője. Annak idején a 
tel-avivi városvezetésben sok 
éven át a városi népjóléti kér­
désekkel foglalkozott. Ő is di­
cséri Cházánit, aki, véleménye 
szerint, hivatalba lépése óta elő­
nyös fordulatot hozott az izra­
eli népjóléti ügy magas szintű 
intézésében. De tel-avivi gyakor­
latára hivatkozva, sok kifogásol­
ni valót is talál Ábrámovics ab 
ban, ahogy a minisztérium mű­
ködik.’ Különösen előtérbe %efüí- 
tek a nehéz problémák 1971- 
ben. Megjelentek a párducok, s 
ez a tény rávetette a reflektor- 
fényt a nagy társadalmi prob­

Rövidesen megnyílik

A TEL-AVIVI FILMMÚZEUM
Tiltakoznak a mozisok

Fordulat a gázai sávban

Beszélnek róla elég régen, éle- ; 
sen vitáznak, hogy szükség van-e | 
az intézményre, folynak a vég 
nélküli ülése, de a filmmúzeum 
még nem született meg.

Mi lesz majd a filmmúzeum­
ban?

A filmtörténet kiemelkedő alko 
fásai és különleges értékkel ren­
delkező müvészfilmek tárháza lesz 
a filmmúzeum, akár a külföldi 
társintézmények. Természetesen 
a műfajjal összefüggő szakkönyv­
tár létesítését is tervezik, hogy az 
érdeklődők ebben az értelemben 

I is kiegészíthessék a filmmüvészet- 
j tel kapcsolatos érdeklődésüket.

Az utóbbi években alakult ki 
I az érdeklődés nálunk régi, müvé- 
I szí értéket képviselő filmek iránt.
! Megalakult néhány filmklub, sőt 
í egy-két moziban is rendeztek i- 
! Íven jellegű, speciális közönség-i- 
! gényekre épülő előadásokat. Álli- 
1 tólag kifizetődtek ezek a vállal­
kozások, de tényleges szakmai i- 
gények figyelembevételét nem le­
hetett elvárni józanul kalkuláló 
üzletemberektől. Azt például, hogy

lémákra. A Párducok tiltakozása 
az izraeli társadalom figyelmét 
e súlyos problémák felé fordí­
totta. Intézmények és magáno­
sok az eddiginél nagyobb figyel 
met fordítanak az ügyre és az 
eddiginél többet tesz a népjólé­
ti minisztérium is, — mondja 
a vallásos képviselő.

így pereg tovább az aggoda­
lom hangoztatása a népjóléti 
ügy tárgyalása során az izráeli 
társadalmi problémákat illető­
en. A megdicsért miniszter bizto­
san sokat tanulhat a felszólalá­
sokból. A képviselők is alapos 
előtanulmány után nyúlnak a 
kérdéshez. Az alapvető probléma 
azonban nem a Kneszetben dől 
el. Az a kérdés, hogy a fiatal 
és nagy elméleti tudásu, de 
gyakorlatilag sokat tévedő köz­
gazdászok, akik a pénzügymi­
nisztérium költségvetési osztá­
lyán’ a számjapbk fölött döntenek, 
mennyi megértéssel lesznek a 
miniszter és a képviselők egyön­
tetű kérése irányában: ne csök­
kentsék a népjóléti kiadásokat.

• •

filmarchivumot, dokumentációs i- 
rodát, könyvtárat is szervezzenek. 
Ennek a feltétele, hogy állami, 
vagy városi szervek támogassák a 
vállalkozást.

Több, mint egy évvel ezelőtt 
Elijáhu Speizer kezdeményezésére 
megindultak a tárgyalások a tel 
avivi városháza illetékes tényezői­
vel, s azóta folyik a filmmúzeum 
szervezése.

— A város — mondja Elijáhu 
Speizer —, vállalja, hogy rendel­
kezésünkre bocsátja az anyagi 
alapokat és a filmmúzeum folya­
matos költségvetése körül sem lesz 
baj.

— Honnan veszik a filmeket?
— Különböző forrásaink van­

nak. Példaként említem, hogy 
a Hisztadrut filmraktárában 1500 
film várja a művészi szűrést. Kö­
zülük jónéhányan klasszikus alko­
tásnak minősülnek és átkerülnek 
majd a mi archívumunkba. A 
legfőbb forrásunk azonban egy 
haifai magángyűjtemény lesz, Lia 
Van-Lir asszony filmgyűjteménye 
amely megszámlálhatatlan klasz- 
szikus és történelmi — úgy értem, 
filmtörténeti — szempontból alap­
vető fontosságú filmet tartalmaz.

— Eddig a nyilvánosság kizá­
rásával használták ezt a magán­
gyűjteményt?

— Nem, ezt nem mondhatom. 
Lia Van-Lir asszony szívesen ren­
delkezésére bocsátotta az anyagot 
kutatóknak és különböző kulturá­
lis intézményeknek. Most azon­
ban, a filmmúzeum keretei között 
valóban közkincs lesz minden ar­
ra érdemes tekercs.

— Megegyeztek már Van-Lir 
asszonnyal, hogy átadja a kívánt 
filmeket?

— Még folynak a tárgyalások. 
Van-Lir asszony legszívesebben 
azt látná, ha az egész gyűjtemé­
nye Tel Avivba kerülne át, de 
ő szeretné megkapni a filmarchi- 
vum vezetését.

— Taláitak-e már megfelelő he­
lyet a múzeumnak?

— Még nem. Persze, számos 
elképzelés merült fel, a többi kö­
zött, hogy á tél avivi egyetemen 
legyen a filmmúzeum. Ezt a ter­
vet elvetettük.

— Miért?
— Felismertük, hogy a tel avi­

vi egyetem keretei között rende­
zett kulturális események nem 
vonzzák a publikumot. Ez vonat­
kozik a koncertekre, a tárlatokra 
és a különböző előadásokra.Nem 
azt akarjuk, hogy az egyetemis­
ták, hanem hogy a nagyközönség 
szá.mára létesüljön a filmmúzeum.

— Tehát hol lesz végül is a 
filmmúzeum?

— A városházi dolgozók kul- 
turházában, a Pombáditá-utcában 
megfelelő vetitőterem áll a rendel­
kezésünkre.

— Hány ülőhely van a néző­
téren?

— Négyszáz.
— A város saját kezelésében 

nyílik meg a filmmúzeum?
— Nem, erről szó nincs. Tár­

sadalmi egyesület alakul a film­
kultúra terjesztésére, s az egyesü­
leté lesz a filmmúzeum.

— A mozisok valóban tiltakoz­
nak?

— Mondjuk igy: Nem mutat­
nák különösebb lelkesedést a kez­
deményezés iránt. Tiltakozásról 
nincs szó, csak a Párizs mozi tu­
lajdonosa emelt szót ellene, mond­
ván, hogy ő évek óta régi filmek 
vetítésére specializálta magát, u- 
jabban importál is archiv-jellegü 
anyagot, tehát a filmmúzeum szer­
vezésében saját köreinek megza­
varását látja. Megemlítem, hogy 
napirendre került egy másik tel 
avivi filmmúzeum megszervezése 
is.

— Ki szervezi?
— A tel-avivi egyetem színház 

és filmtudományi katedrája mel­
lett láttak hozzá egy ilyen intéz­
mény felállításához. Mose Lazar 
professzor kijelentette, hogy a ka­
tedra filmarchivumában kétezer 
filmet fognak őrizni és a diákok 
rendelkezésére áll.

— Mikor nyílik meg ez a film­
múzeum?

— A fakultáson jövőre kezdőd­
nek az előadások. Egyébként az 
egyetem állítólag világhírű film­
emberek meghívását is tervezi e- 
lőadássorozatokra.

— Kiket?
— Például Viscontit, Fellinit 

ás más nagyságokat?
— Mikor nvilik meg a tel avi­

vi filmmúzeum?
— Igyekszünk minél előbb te­

tő alá hozni. Nehéz szülés, de 
végül reméljük, sikerülni fog.

AHOL A TERRORISTÁK CSAK MENEKÜLÉSRE GONDOLNAK
Az új harci módszerek kitünően beváltak — 70 terroristát öl­
tek meg az elmúlt fél évben, a körözött terroristák száma 160-

ról 55-re csökkent
Egy éve múlott annak, hogy a gázai-sáv- zet kér és légszomjról panaszkodj. Beszélni 

ban operáló terroristák meggyilkolták az A- sem lehet, mert az izráeli őrjáratok éjjel-nap- 
royo-csaiád két gy ermekét. Mint emlékeze- pal itt forgolódnak a közelünkben...“
,e$. cz a gyilkosság országszerte nagy kons-
ternáeiót keltett s az illetékes szervek ak­
kor úgy' határoztak, hogy uj módszerrel igye­
keznek letörni a terrort. Ma nyugodtan álla­
píthatjuk meg. hogy az uj módszert százszá­
zalékos siker koronázta, a hatnapos háború 
f,ta az utolsó hónap (1971 decembere) volt 
a legcsöndesebb hónap a gázai-sávban és min­
den jel arra vall, hogy a terror utolsó 
óráit éli.

terroristák a kutyaszorítóban

Az izráeli hadsereg sikerének legbeszéde­
sebb bizonyítékait maguk a terroristák szol­
gáltatják. És itt nem az elfogatásuk után 
tett tanúvallomásokra gondolunk, (az ilyen 
'állomásnak az lehet a célja, hogy az illető 
be akarja magát hízelegni a nyomozónál) ha­
nem azokra az okmányokra, amelyek a biz­
tonsági szervek birtokába jutottak.

Több ilyen doumentumot olvastak fel a 
minap annak a szemleutnak az alkalmá­
val. amelyet a Kneszet kül- és hadügyi bizott- 
saga tett a gázai-sávban. Ezeknek a leve­
leknek azonos a mottója: „Az izráeli had­
sereg megőrjít bennünket!“ A levélírók egy- 
tol-egyie könyörögnek, mentsék ki őket a 
gázai-sávból. Ezzel kapcsolatban különbö- 

javaslatokat tesznek, de minden levél- 
,ró tisztában van azzal, hogy a menekülés 
lehetőségei minimálisak.

Az egyik terrorista a következőket írja: „Es­
küszöm neked, akár éjjel, akár nappal, kép­
eién vagyok kidugni az orromat a bunker­
ből. Semmi hírem tőletek. Egyedül vagyok, 
nagyon fáradt vaevok. Még egy golyóm 
sincsen, hogv szükség esetén megvédhes­
sen1, magam...“

MAGÁNOS KATONA A NARANCSO­
SOK KÖZÖTT...

Egy másik terrorista igy panaszkodik: „Ti 
nzt mondjátok, hogy a magunk erejé­
ből kell megoldanunk a problémákat. De a 
baj társam idegileg összeomlott. Állandóan vi-

Az izráeli hadsereg jelenlegi biztonságérze­
tét kitünően illusztrálja az a kép, amely a

1

Mm

Egy házsort romboltak le bulldózerekkel, hogy 
lehetővé tegyék az utat a menekülttábor köz­

pontjában

gázai-sáv északi részében tárult az arra u- 
tazó újságírók egy csoportja elé. A jármű 
a narancsosok között haladt egy dülőuton, 
amely Názle-vidékét köti össze a főúttal. 
Ez az övezet évekig veszély-zónának szá­
mított, Názle pedig arró* volt hires, hogy 
nyüzsögnek benne a terroristák. Az újság­
írók előtt hirtelen felbukkant egy katona, a- 
ki egyedül ment az utón. Oldalzsák volt raj­
ta, kezében pedig Kalacsnyikov. így, egyetlen 
szál katona a narancsosok között. Az új­
ságírók leállították a jármüvet és megér- 
dezték a katonától, hová tart. Húsz év kö­
rüli Tizian-vörös, szeplős altiszt volt. Egy­
kedvűen, a világ legtermészetesebb hangján 
mondta, hogy szabadságot kapott és most 
a főutra igyekszik, ahol trempet akar fog­
ni, hogy Beér-Sévába jusson. Néhány hó­
nappal ezelőtt ezen a helyen páncélkocsik­
kal közlekedtek.

„CSERÉLJÉTEK A REJTEKHELYEKET...
A terroristák páni félelme nyilván hatalmá­

ba kerítette az arab országban székelő parancs­
nokságokat is. December 18-án a Fatach ka­
irói rádiója a következő utasítást sugároz­
ta a gázai-sávban levő terroristáknak: „Cse­
réljétek a rejtekhelyeket, csökkentsétek a 
mozdulatokat. Az összeköttetések összes ed­
digi módozatait hatályon kivül helyeztük!

A terroristák, akik a közelmúltban még 
korlátlan urak voltak a menekülttábor­
ban. üldözött személyekké váltak. Ma már 
nem fordul elő, hogy Kalacsnikovokkal 
felszerelt szabotőr fényes nappal szabadon 
jár-kel a menekülttáborban és beszedi az „il­
letékeket a kereskedőktől. A terrorista prob­
lémája jelenleg nem egy újabb szabotázs-ak­
ció kitervezése, hanem — hogyan mentse
meg a saját bőrét. Taktikai meggondolások­
ból az izráeli hadsereg arra törekszik, hogy 
harcra kényszerítse a terroristákat.

A körözött terroristáknak az a része, a- 
mely már biztonsági közegeink kezébe ke­
rült, elvesztette harci kedvét. Nagyon elha- 
nyagoltaknak néznek ki és többségük telje­
sen apatikus. Nem is kell különös erőfe­
szítés ahhoz, hogy információt kapjanak tő­
lük bajtársaikra vonatkozólag. így például Ali 
Kisávi. aki hosszú időn át rémületben tar­
totta az egyik menekülttábor lakóit, elvitte 
a nyomozókat ahhoz a bunkerhez, amely 
rejtekhelyéül szolgált.

„Azt hittem, hogy ismerem az arabo­
kat, de tévedtem —
az egyik izráeli tiszt,
szolja a terroristákat, 
nálom őket!“

A lakosság zöme, jóllehet nem rokonszen­
vez az izraeliekkel, megkönnyebbülten lé­
legzett fel, miután megszabadult a terro­
risták nyomásától. Az együttműködési haj­
lam abban is kifejezésre jut, hogy a helyi 
lakosok egymás közötti konfliktusaikról most 
már panaszt tesznek a rendőrségen abban a 
reményben, hogy az izráeli hatóságok hozzá­
járulnak majd problémáik meeoldásához.

AZ ÁLCÁZÁS MŰVÉSZEI
A terroristák részleges sikereiről a gázai- 

sávban csak a bunkerek terén lehet beszél­
ni. Meg kell adni, hogy a terroristák az ál­
cázás terén igen tehetségesek. Akár egy ak­
náról van szó, amelyet valamelyik dülőuton 
helyeznek el, akár a saját rejtekhelyük ál­

mondotta a minap 
aki évek óta haj- 

— „Egyszerűen saj-

cázásáról van szó. Sokan úgy vélik, hogy 
ez a tehetség az arab mentalitásban rejlik. 
Leleményességük a bunker-építés terén valóban 
csodálatraméltó. Ez a megállapítás az egész 
vonalon érvényes: akár arról van szó,hogy 
hatalmas fémtartályokat helyeznek el a föld­
be, amelyek úgynevezett mozgó bunkerül 
szolgálhatnak, akár a lakásokba épített dup­
la falakról van szó, vagy másfajta rejtekhe- 
Ivekrők. rendszerint kaktusz-bozót alatt az 
úgynevezett „zöld-sávon“.

A katonai őriáratok nemegyszer haladtak 
el a bunkerek fölött anélkül, hogy felfedez­
ték volna azokat, és a hírszerző osztály in­
formációi nélkül nem is lehetett volna felfe­
dezni azokat. Az egyiken például egész eredeti 
furfanggal álcázták a bunkert: illemhelyet épí­
tettek fölötte. A WC-csésze alatt volt a be­
járat a bunkerbe, ugyancsak azon keresz­
tül történt a szellőztetés is. Valahányszor iz­
raeli katonák közeledtek, egy gyereket ül­
tettek rá a WC-csészére. mintha szükségle­
tét végezné. Avinoám Gál, egy igen tehet­
séges fiatalember és remek katona, a mi­
nap a gázai-sávban esett el, miközben egy­
sége terroristák után nyomozott. A gyil­
kos golyót egy ilyen álcázott illemhelyből 
lőtték ki.

50 FELFEDEZETT BUNKER
Idővel biztonsági közegeink megismerkednek a 
legrafináltabb trükökkel, az álcázás, a rejtőz­
ködés legkülönbözőbb furfangjaival. Julius ó- 
ta, illetve azóta, hogy a gázai sávban 
fordulat állt be a terroristák elleni harc­
ban, mintegy 50 bunkert fedeztek fel. 
Kezdetben a felfedezések zöme információ- 
on alapult, utóbb azonban embereink már 
szimat után mennek és az időközben szer­
zett tapasztalatok alapján fedezik fel a ter­
rorista fészkeket.

„Az arabok ellen arab módszerekkel, de 
zsidó ésszel kell küzdenünk“ — mondotta 
a gázai-sáv egyik parancsnoka, aki résztvesz a 
terroristák elleni küzdelemben. Az izráeli hadse­
reg módszerének operativ jelentőségét egyet­
len mondatban lehet kifejezni, amely Áriéi 
Sáron tábornok szájából hangzott el: „A ter­
roristák minden nap uj probléma előtt kell, 
hogy álljanak“. Gyakorlati szempontból ezt 
a programot nem könnyű végrehajtani,mert 
katonai rutinra trenírozott reguláris had­
seregnek kell itten megmérkőznie gerilla-cso­
portokkal. Minthogy a meglepetés egyik fő­

tényezője a harcnak, gondoskodni kell arról, 
hogy a bevetett erők mondjanak le a rutin­
ról. így értelmezte Sáron tábornok a terroristák 
elleni harcot, és a fejlemények őt igazolták. 
Ezek szerint nem elég katonákat tartani a 
menekülttáborokban és a különböző terüle­
teken, hanem gondoskodni kell arról, hogy 
az erők állandó mozgásiban legyenek.

TEREPISMERET ÉS HÍRSZERZÉS
A meglepetésekre alapuló módszer titka, 

hogy' a járőrök órarendjét, vonalát, metó­
dusait állandóan változtatják. így például a 
menekülttáborokban nemcsak a főúton, ha­
nem a sikátorokban és az ösvényeken is köz­
lekednek. Az eredmény: a terrorista sose tudja, 
hol és mikor érheti meglepetés. Az idők folya­
mán katonáink megismertek minden ösvényt 
minden átjárót, és olyan otthonosan mo­
zognak ott, mint a helyi lakosok. Ez igen 
fárasztó munka és a katonák valóban kemé­
nyen dolgoznak.

Egy újságíró elmondta, hogyan reagáltak 
katonáink, amikor a dzsebelija-i menekült- 
táborban gyanús alakokra lőttek. Percekkel 
a lövés zaja után minden oldalról a hely­
színre érkeztek katonák, akik nem voltak 
szolgálatban. A sátrakban pihenő katonák 
kapták fegyverüket és mezítláb, vagy tor­
nacipőben rohantak a fesyverzaj iránvába.

Mindez nem volna elég. ha a hírszerző osz­
tály nem látná el megfelelő információval 
a harcosokat. A hírszerző osztály igen szép 
eredményeket ért el és megnyugtató a tu­
dat, hogy a két szerv — a hírszerző osz­
tály és a hadsereg — között kifogástalan 
az együttműködés.

Az eredmények tekintélyesek és ez a kö­
rülmény világosan jut kifejezésre a statisz­
tikában is. így például a körözött terroris­
ták száma április óta 160-ról lecsökkent 55- 
re. Feltételezhető, hogy ezek egy része már 
nem tartózkodik a gázai-sávban. A legfonto­
sabb tény azonban, hogy amióta megölték a fel- 
szabaditisi mozgalom parancsnokát és annak 
helyettesét fez volt a sávban működő leg­
nagyobb szervezet), felhagytak minden tevé­
kenységgel. 1971 jannárja óta 104 terroris­
tát megöltek. Ebből a számból 70 megölt 
terrorista az év második felére esik, illetve 
arra a periódusra amikor az ui harci mó­
dozatokat kezdték alkalmazni.
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SZÍ PÍR PÉNZÜGYMINISZTER;

évtizeden belül ötmillió 
lesz az országban példa nélküli 

terén.

zsidó
fejlődés a kivitel

, Lemondott 
I az olasz kormány
I Róma (UPI, Reuter)- — Emilio 
Colombo olasz miniszterelnök teg­
nap benyújtotta lemondását Gio- 

! varrni Leone államelöknek.
I Emilio Colombo 17 hónappal 

A továbbiakban a pénzügy- ezelőtt alakította meg koalíciós 
A * j' o •íi»' j j ip . ' í I' í miniszter azt magyarázta, hogy kormányát, amelyben a keresz-Az iíden 2 milliard dolláros export varnato j jóllehet mintegy 4 és fél éve há-! tény demokraták, a szocialisták, a
„Bármit csináljon Szádát, mi megvalósítjuk boruban a,,unk’ ,m.éS sem szün* szociáldemokraták és a republi-

.. j , . .. I „ tettük be a normális gazdasági és kánus párt megbízottai vettek
OSSZeS gazdasági tervünket : társadalmi tevékenységet és oly- részt. A kormányválságot az idéz-

Pinchász Szápir pénzügyminisz-; Közölte még a miniszter, hogy módon folytattuk életünket, mint- te elő, hogy a piciny republikánus 
ter a zsidó újságírók világkonfe- j 1972-ben az ország kivitele eléri ha nem lennénk háborús állapot- párt pénteken bejelentette az el- 
<enciájának ül élén megtartott elő-■ a két milliárd dollárt, tehát fejen- ban. Az elmúlt 23 év során, lenzékhez való csatlakozását, mert

Mar
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ÚJRA GYŐZÖTT A BAJNOKCSAPAT
A Hápoél Tel Aviv pontot vesztett Chederán A bainoki táblázat

tdásában azt V*ngoztatta, hogy a 
prognózisok szerint 10 éven belül 
öt millió zsidó lakosa lesz az or­
szágnak, míg most 2.6 millió lel­
ket számlál a "sidó lakosság- Ez 
azt jelenti, hogy az elkövetkező 
évtizedben megkétszereződik a 
zsidó lakosság száma, az alijja és 
a belső szaporulat eredménye­
ként.

Szápir miniszter beszédét fő­
ként az ország gazdasági helyze­
tének ismertetésére szentelte és 
megelégedéssel állapította meg, 
hogy az állam fennállásának első 
éveiben a pénzügyminiszter mind­
össze három hónapra szóló költ­
ségvetési javaslatot tudott előter-j 
jeszteni, míg ma nemcsak egy tel­
jes esztendőre előre kidolgozzák 
a költségvetést, de Izráel gazda-

tehát amióta az állam megala-, így akarja megakadályozni azok- 
kult, nem volt egyetlen nap sem, j nak a gazdasági és társadalmi 
hogy ne került volna sor valami i reformoknak a megvalósítását, a- 
történelmi eseményre. Most, a- i melyeket a baloldali pártok támo- 
mikor a háború még nem ért vé- I gátnak.
get és nem lehet tudni, mit fog 
tenni Szádát. a Fatach vagy má­
sok, mi mégis azt mondjuk, hogy 
Izrael prosperálni fog és megva­
lósítjuk mindazt, amit az elkö­
vetkező 10 évre tervezünk.

Amennyiben Emílió Colombo- 
nak nem sikerül új koalíciós kor­
mányt alakítani, úgy Olaszország­
ban ismét választásokat kell tar­
tani. tehát több mint két évvel a 

f törvényben megjelölt idő előtt.

A Mákkábi Natanja csapata tegnap megerősítette vezető pozí­
cióját a nemzeti bajnokságban, amikor szép játékkal legyőzte 
egyik legfőbb riválisát, a Mákkábi Tel A vivőt. A natanjaiak sike­
réhez hozzájárult az is, bogy a vezető triumvirátus harmadik tagja, 
a Hápoél Beér Séva vereséget szenvedett Haifán, mig a Hápoél 
Tel Aviv pontot hagyott Chederán. így a második helyre most — 
újabb győzelemmel — a Betár Jeruzsálem küzdötte fel magát, 
mig a hullámvölgyben lévő másik jeruzsálemi csapat, a Hápoél 
ismét kikapott, ezúttal Kfár Szábán. A Betár Tel Aviv tegnap 
végre elérte első győzelmét.

Mákkábi Natanja — Mákkábi Tel Aviv 3:1 (1:0)
Az esős időjárás ellenére több | hogy a középpálya teljesen a Ná- 

mint 10 ezer főnyi közönség gyűlt I tánjáé volt.

1. Mákkábi Natanja 15— 3 12
2. Betár Jeruzsálem 11— 5 11
3. Mákkábi Tel Aviv 11— 9 ly 

—. Hápoél Beér Séva 10— 8 10
5. Hápoél Haifa 12— 7 9
6. Simson 9— 6 9

—. Hápoél Kfár Szábá 8— 5 9
8. Hápoél Tel Aviv 11—10 9
9. Mákkábi Jaffa 4— 5 7 

10- Hápoél Jeruzsálem 6— 9 7 
—. Mákkábi Haifa 5—8 7
12. Hápoél P. Tikva 6—10 7
13. Hákoách 5—10 7
14. Retár Tel Aviv 5— 8 5

SZÁPIR
-10 éves terveket készítünk

Az olészervezetek figyelmeztetnek az olé- 
kedvezmények korlátozásának veszélyeire

Kihallgatáson jelentek meg a pénzügyminiszternél

Pénteken reggel kilenc olészer- koztatták a sajtét a Szápir minisz- 
vezet megbizottaiból álló küldött- térnél lefolyt megbeszélésről és

i össze, hogy megtekintse a „két: A 10. percben Slomovics feje- 15. Bné Jehuda 
nagy’’ küzdelmét. Ezek meg is ’ se Kádos kezéből a hálóba hullj 16. Hápoél Chedera 
kapták pénzük ellenértékét, mert és 1:0. A 74. percben Száruszi • A következő forduló mérkőzé-

szép fejese után már 2:0 az ered-1 sei (elöl a pályaválasztó): Hápoél 
mény, de a 70. percben Spiegel \ Haifa — Hápoél Kfár Száhá. Há. 
meglepetésszeríí lövéssel szépít- j poél Beér Séva — Hápoél Che-

, A 79. percben Spiegler átmegy há-: dera. Hápoél Tel Aviv — Simson,
amely megérdemelten vett re- rQm védőjátékoson és lövése a j Hápoél Petách Tikva — Hápoél

hálót rezegted meg, 3:1. ! Jeruzsálem, Betár Jeruzsálem —

pazar, ötletes, szép kombinációk­
kal tarkított játékot láttak, kü­
lönösen a bajnokcsapat részéről,

. - . . . ,An , , , , ; 5®8 jelent meg Pinchász Szápir hangoztatták, hogy az észak-ame-
. - kent mintegy 600 dollárt. Izrael pénzügyminiszternél, akit figyel-; rikai olék szervezete eevetért

vagi terveit olymódon dolgozzák exportja 1971-ben ismét emelke- meztettek ho^v az olék »Hdioí , ^Mrvezef egyetért
H lioov „ámttá.t... L „„ ;..u_ , f 7 gy, az ,ek„ eddl=< ugyan azzal, hogy mindent meg

> kedvezményeinek es ado- illetőleg kell tenni az oléjogokkal való 
vámkedvezményeinek korlátozása visszaélés megakadályozására, de 
vagy teljes megszüntetése károsan ugyanakkor nyilvánvaló az is.

vansot az első fordulóban elszen­
vedett vereségéért. Különösen 
Ámira, Gázál és Spiegler érdeme.

Menáchem
bíráskodott.

Áskenázi kitűnően

ki, hogy számításba veszik, 
lesz öt. sőt tíz év múlva.

mi dett és az előző évhez 
! nyitva 24 százalékkal bővült, ami

Hápoél Kfár Szábá — Hápoél Jeruzsálem 2:0
Nehéz, felázott pályán kezd a védelmet és a beadott labdájára

PINKUSZ, A SZOCHNUT ELNÖKE:

iiDr, Goldmann nem méltó a cionizmus 
75 esztendejének összegezésére”

Kedden nyílik a 28-ik cionista kongresszus

Árje Lév Pinkusz, a Szochnut 
vezetőségének elnöke a íjét végén 
rádióinterjut adott a kedden meg­
nyíló cionista kongresszussal kap 
csolatban. Pinkusz hangoztatta, 
hogy a héten megnyíló cionista 
kongresszus központi témája az

alijja lesz. amely sokkal fokozot-

befoly ásol hatja az alijját a bőség hogy az olé-kedvezmények drasz- 
orszagaiból. A találkozó után az tikus csökkentése veszélyezteti 
észak-amerikai és kanadai olék magát az alijját és minden bi- 
szervezeteinek megbízottai tájé- zonny-a! lelassítja annak ütemét.

ÖT HALÁLOS BALESET
Az egyik gázoló autó sofőrje elmenekült

Lemondással fenyeget 
a názáreti

. ., . ..., , , „ . . A nyugati Gálilban a hét végén
tabb mértekbe foglalkoztatja majd St különálló balesetben három 
ezt a kongresszust mint a korab- ember életét vesztette és három 

'-' bl evekben összehívott ülésekét, j megsebesült.
Elégtétellel állapította meg Pin-1 Naharia és Ros Hánikrá között 

kusz, hogy a kongresszuson részt- egy ismeretlen autó elütötte Bádi 
vevő delegátusok egyharmada fia-1 Szátrán 47 éves és Valentin Glat- 
tal személyiség, ami komoly és sano 51 éves nahariai lakosokat, 
kedvező fordulat, mert arra mu- j Mindketten súlyosan megsebesül- 
tat. hogy a fiatalok jobban érdek-1 tek és Giatsano később a kórház- 
lödnek a cionizmus iránt, mint a 
múltban. A rádió-nyolatkozatban 
Pinkusz ismét érintette dr. Ná-

A határmenti Zárit és Soméra 
szövetkezeti falvak között felbo­
rult egy teherautó, amelyet Avrá- 
hám Álgrábel 26 éves, Netuá fa­
lubeli lakos vezetett. A sofőr sú­
lyosan megsebesült és a nahariai 
állami kórházba szállították.

Pénteken este a bné-bráki Ja- 
botinsky utcában egy tender ha­
lálra gázolta Áviva Mákléf 8 éves

i két csapat. Nem tudott kialakulni 
: technikás futball, itt a gyorsasá- 
! gon volt a hangsúly, amelyben 
I Kfár Szábá felülmúlta ellenfelét, 
í Jeruzsálem kezd nagy hajrával,
! de a csatárok nem lőnek kapura, j 
! Az 5. percben Szingál jó helyzet- ;
‘ bői hibáz. A 8. percben Ben Ri- j 
mozs hagy ki jó helyzetet. A

I Há^! Kfár Szábá feljön és a két j A petach-tikvai csapat már az 
I gyors szélső sokszor zavarba hoz-1 e]$ö félórában bizt0sította győzel-

! mét az egyébként unalmas és

Mákkábi Jaffa, Hákoách — Mák­
kábi Natania. Mákkábi Tel Aviv
— Bné Jehuda, Betár Tel Aviv
— Mákkábi Haifa.

Mácsinszki jól érkezik és nagy 
erővel a belső sarokba lő- A má­
sodik félidőben megered az eső, j 
ez még nehezebbé teszi a pályát j 
és mindkét együttes csapkodó! 
futballt játszik.

A HELYES 
T1PPELÉS

Az eheti toto-szelvény helyes § 
típnelése a következő volt: jj 

2. X. 1. 1, 2, 1, 1. 2, 2. fi 
x, 1. 2. 2.

za Jeruzsálem védelmét.

Valamivel később élettelenülpolgármester chum Goldmartn személyét, illető
Szejf el-Din Zuábi Kneszet- leg ügy'ét és kategorikusan leszö-! hozták a kórházba Vafa Bitin 4 

képviselő, Názáret polgármestere, gezte, hogy Goldmann legutóbbi j éves arab kislányt. A szülök el- 
valamint helyettese, Jákub Szilem ; londoni beszéde alkalmatlanná te- j mondották, hogy a gyermek egy

ban belehalt sebeibe. A gázoló kislányt, aki rövid idő múlva a 
sofőr elmenekült. j Beilinson kórházban meghalt. Egy

; másik balesetben, a szombatra 
virradó éjjel egy magánautó elgá­
zolta Gázál Vilcsuk 63 éves tel-

Beér László , **Miuia*ÄAMt»iaut*ÄJuuuujt*AJUuu

Hápoél Petách Tikva — Simson 2:1 (2:0)
ben pedig Cházum eredménye. 
Utána a Simson ellentámadásokat 
vezet Romano és társai révén, de 
a sok driblizésnek semmi ered­
ménye- Csak a 88. percben szépít 
a Simson Drucker révén.

gyenge nívójú mérkőzésen, Schön 
féld és Numa hibái révén. A 13. 
percben Rosenderen, a 28. perc-

! Az első gól a 13. percre esik,
I Sum jó labdát ad Katznak, aki 10 
méterről hatalmas kapás gólt lő.
A 28. percben Bárási tiszta hely­
zetből magasan felé lő, de két 
perc után esik a második gól. A felázott, csúszós talajon ne-1 győzött a Betár. A sáros pályán 
Fogéi keresztüljátssza az egész 1 héz küzdelemben megérdemelten nem alakult ki ideális játék, in-

I kább küzdelem jellemezte a mér-

Betár Jeruzsálem — Hákoách 1:0 (1:0)

lemondással fenyegetnek, ha a 
kormány nem nyújt azonnali se­
gítséget a megszorult ayagi hely­
zetben lévő városvezetőségnek. A 
polgármester kijelentette, hogy 
pénzhiány miatt a város kényte­
len volt beszüntetni minden szol­
gáltatást, kivéve a köztisztaságot 
és még nem tudták kifizetni az al­
kalmazottak bérét.

szí arra, hogy egyetlen szónok- j kőfalról zuhant le, az orvosi rizs­
ként beszéljen a kongresszus ün- j gálát azonban megállapította, 
nepélyes megnyitó ülésén. 75 év j hogy a gyermek arcán abroncs

avivi lakost, aki a jaffai Jefet ut­
cában került a kocsi kerekei alá. 
Az idős ember szörnyethalt.

Betár Tel Aviv — Bné Jehuda 2:0 (2:0)

cionizmusának összegezőjeként. 
Pinkusz továbbra is kitartott a- 
mellett, hogy dr. Goldmann lon­
doni beszéde helytelenül értelme­
zi a cionista mozgalom és a zsidó 
nép jelenlegi feladatainak fontos­
sági sorrendjét.

II. Margarete királynő Dánia új uralkodója

nyomai maradtak és hogy a szü­
lők a jelek szerint el akarják tit­
kolni a közlekedési szerencsétlen­
séget.

Akkó környékén egy magán-.............................
autó, amelyet Ávráhám Bárbi 22 I akl rnn^ jelentettük, csütör- 
éves fiatalember vezetett, halálra !tbkon betörést kisérelt meg Rá* 

I gázolta Ávráhám Bár Dávid 80 Glass Ben Jehuda utca 53

Meghalt a póruljárt 
betörő

Leon Obel 56 éves tel-aviri be-

A Betár már az első félidőben 
két gólt lőtt és ezzel elérte első 
győzelmét az idén. A győztes csa­
pat 75 percen át szinte kapujához 
szögezte ellenfelét és sikere meg­
érdemelt volt. Különösen Dávid 
kapus, valamint Nimni, S. Kohén, 
Lehrman és Blanaru játszott szé­
pen.

Mákkábi Haifa

Péntek éjszaka elhunyt IX. Fred érik király 
kétgyermekes családa-

Koppenhága (UPI, Reuter, IFP). ] vei egy . 
— Péntek éjszaka 72 éves kora- 1 kötött. Két

A 31 éves királynő

:l később házasságot 
fiúgyermekük van.

ban elhunyt IX. Frede rik dán ki­
rály. Tegnap a Christiansburg pa­
lota erkélyéről Jans Otto Krag, a 
szocialista párthoz tartozó mi­
niszterelnök, a protokolláris elő­
írásoknak megfelelően, három­
szor bejelentette a királya palota 
előtt tolongó mintegy százezer fő­
nyi tömeg előtt:

„IX. Frederik király meghalt- 
Éljen őfelsége II. Margarete ki­
rálynő!”

A 31 éves Margarete, az első nő 
Dánia történetében, akit az al­
kotmányos királyságban királynő­
vé kiáltottak ki. A tömeg három­
szoros üdvrivalgása után megje­
lent ö is az erkélyen és határozott 
hangon jelentette be, hogy eltö­
kélt szándéka odaadással betölteni 
feladatit.

Beszéde végén ismertette jel­
szavát, amely uralmát jellemezni 
fogja: „Isten segítségével, a nép 
szereteti;, Dánia megerősödéséért.”

Hivatalba lépése után a király­
nő első intézkedése az volt, hogy 
megszüntette a dán koronával já­
ró összes különféle hangzatos cí­
meket és ezentúl csak ennyiből áll 
hivatali megszólítása:

„II. Margarete, Dánia király­
nője.”

Dánia királynője, aki Cam- 
bridge-ben, valamint a londoni 
gazdasági főiskolán és a párizsi 
Sorbonne egyetemen tanult, két­
gyermekes családanya. Margarete 
királynő 1966-ban — mint her­
cegnő — beleszeretett London­
ban az ottani francia nagykövet­
ig harmadtitkwába, Henri d* la 
torde de Monr-zat hercegbe, aki-

Az elsőszülött, a három éves Fre­
derik, aki a trónörökös lesz és a 
két éves Joachin herceg.

j éves akkói lakost, aki az úttesten 
I akart átmenni.

j Támrá faluban egy haifai arab 
férfi által vezetett autó elgázolta 
Chemda Abu Elhájáze 62 éves 
támrái asszonyt, akit súlyosan se­
besülten a haifai Rámbám kór­
házba szállítottak.

alatti lakásában. A házigazda tét- 
tenérte a betörőt, akit az illem­
helyre zárt, majd kihívta a rend­
őrséget. A pómljárt betörő köz­
ben szökni próbált és kimászott a 
harmadik emeleti ablakon, de le­
esett és súlyosan megsebesült. 
Tegnap a kórházban belehalt se­
beibe.

Frederik királyt pénteken teme­
tik a dán királyok hagyományos 
temetkezési helyéül szolgáló ka- j 
tedrálisban. Frederik király két; 
héttel ezelőtt influenzában meg­
betegedett és január 3-án szívro­
hamot kapott, ami után állapota 
rohamosan leromlott.

Meggyilkoltak egy 36 éves asszonyt Haifán
Az áldozat sok évig prostituált volt

Hápoél Haifa

Mákkábi Jaffa 1:0 (0:0)
. A jaffai csapat másodszor is 
kikapott honi pályán. Jáne Jánev- 
szki, a jaffaiak edzője ezúttal a 
csatársorba hozta Leont, de ez 
sem segített. A jaffaiak szépen 
kezdtek, de rögtön utána leálltak 
és a jelek szerint a felázott pá­
lya, valamint az eső is zavarta 
őket. A haifaiak, élükön a kitűnő 
Jechiám Sárábival és Schwagerrel, 
veszélyes támadásokat vezettek.

Az egyeflen gólt, alig ezer fo­

kozást- Váltakozó támadások után 
a 40. percben Ben Jákov szöglet­
ről küldött jól iveit szabadrúgását 
Nicán kapus kiöklözi, a jó ütem­
ben érkező Viktor Lévi, a Betár 
kitűnő középpályása védhetetlenül 
a hálóba lövi a kiütött labdát.
i.O.

A Hákoách nem adja fel a mér­
kőzést és küzd az egyenlítésért. 

I A 42. percben Sárábáni a közé- 
! pen szólózik, átmegy két jeruzsá- 
! lemi védőn, de Szőriánov kapus 
remek védéssel hárít, 

nyi nézőközönség jelenlétében, j Az utolsó negyedórában újra a 
Jechiám Sárámi lőtte a 47. perc- helyi csapat uralja a pályát, 
ben. Ron Giladi

A 13. percben Lehrman S. Ko- 
bénnek ad, ez átmegy két hátvé­
den és a hálóba talál. A 27. perc­
ben Zweig a Mose Cvitől kapott 
labdával eléri a második gólt. 
Ugyanez a játékos a továbbiak­
ban még legalább hat biztos gól­
helyzetet hagy ki. A vesztes csa­
patban csak Meiika kapus állt 
feladata magaslatán.

- Hápoél Beér Séva 2:1 (1:0)
A Kirját Chájimban leját­

szott mérkőzés utolsó 10 perce 
volt a legérdekesebb, mert a 80. 
percben Beér Séva szépített és 
mindenki lélegeztvisszafojtva 
várta, vajon sikerül-e egyenlí­
tenie.

Szombaton reggel élettelenül 
találták a haifai alsóvárosban 
lévő Abbasz-utca 66 alatti la­
kásán Ájálá Ámir témoni szár­
mazású kétgyermekes család-

Tolmács-iskola nyílik a Bár lián egyetemen
Kádári professzor egyetemi rektor ismerteti a Bár Hán tevékenységét

A Bár lián egyetemen a tanév felsőoktatási nemzeti tanács át- 
folyamán két újabb tanulmányi fogó felhatalmazása értelmében 
intézetet nyitnak meg. Menáchem j a Bár lián egyetemnek jogában
Cvi Kádári professzor, az egye­
tem rektora pénteken bejelentette,

áll az összes fakultáson saját 
belátása szerint új katedrákat és

hogy könyvelők továbbképzését j intézményeket létesíteni. Kárári 
szolgáló intézetet és műfordítókat I professzor hozzátette, hogy jelen 
kiképző, illetőleg továbbképző in- j leg 6000 diák tanul a bölcsé-
tézetet létesítenek a Bár lián 
egyetem keretében.

A tolmácsokat kiképző intézet 
az első lesz az országban, amely 
akadémiai intézmény égisze alatt.

szeti, zsidótudományi, természet 
tudományi, társadalomtudomá­
nyi és jogi karon. Ezenkívül 
működik a Bár lián egyetemen 
a kriminológiai intézet és a hely

illetőleg annak keretében kezdi j hatósági ügyekkel foglalkozó 
meg tevékenységét. Kádári pro- i tanintézet. A 6000 diák közül 
fesszor elmondotta, hogy ennek j 500 külföldi, 
az intézménynek a megnyitására 
irányuló követelést éppen a pénz­
ügyminisztérium vetette fel. mert
a pénzügyminisztérium kifizető­
dőnek találja a befektetést a mű­
fordítás, illetőleg a tolmács-isko­
la megnyitásában és továbbfej­
lesztésében- Egyelőre angol, fran-

Az egyetem 1971/72 évi költ­
ségvetése 42 millió font és a 
jövő évi pénzügyi évre 51.3 mil­
lió fontra lesz szükség, ha nem 
hajtanak végre további bővíté­
seket.

Kádári professzor elmagyaráz 
cia és arab nyelven készítik elő i ta. hogy az egyetem költségve- 
a tanulmányokat a tolmács-isko- j tésének 70 százalékát a kor­
iában. : mány fedezi, mig a fennmaradó

Kádári professzor, egyetemi 30 százalékot a tandijakból és, nővére Rómában él, ahol mint 
UJ! KELET 1972. L 16 rektor rámutatott arra, hogy a ; adományokból teremtik elő. i filmproducer dolgoeik.

anyát. Az asszony, akinek mel­
lébe konyhakést döftek, nyaka 
körül pedig telefondrót volt, 
ágyában feküdt, amelyet a gyil­
kos felgyújtott. Ájálá Ámir 
többemeletes épület földszintjén 
lévő egyszobás lakásban élt.

A rendőrség széleskörű nyo­
mozást indított és a déli órák­
ban letartóztattak egy haifai la­
kost. akit az áldozat barátja­
ként ismertek. Az áldozatot a 
tűzoltók találták meg reggel 
7.30 órakor, amikor a szomszé­
dok észrevették a lakásból go- 
molygó füstöt. A tűzoltók betör 
ték az ajtót és holtan találták 
az asszonyt, akinek holttestét 
kissé megpörkölték a lángok.

Az ITIM tudósítójának érte­
sülése szerint a meggyilkolt asz- 
szonyt sok éven át prostituált­
ként ismerték. Mintegy öt évvel 
ezelőtt bérelte ki lakását, ahöl 
férfiakat fogadott, előzetes te­
lefon-megbeszélés alapján.

A két szomszédos lakásban 
Miri Csitiát rendőrnő és férje, 
illetve egy Szárá Nágler nevű 
idős asszony luknak. Mind a 
hárman távol voltak a bűntény 
éjszakáján, s az áldozat mint­
egy két évvel ezelőtt kislányt 
szült, akit egy gyermekotthon­
ban helyezett el és gyakran lá­
togatta. A meggyilkolt asszony

Szklot sok jó helyzetet hagyott 
ki. A tel-aviri csapatban csak 
Primo érdemel dicséretet.

Hápoél Chedera — Hápoél Tel Aviv 1:1 (0:0)
Meglepő, de igaz: a chederai 

csapat fölényben volt és győzel­
met érdemelt volna. Ennek ma­
gyarázata talán az, hogy a tel- 
aririak tartalékokkal megtűzdelve 
álltak ki. A chederaiaknál, külö­
nösen a középső sor volt jó, élén 
Szoferrel, míg a csatárok közül

A második félidő első percei­
ben Admoni jól irányzott lövése 
talál a hálóba. Ezután Tál fel­
megy a csatársorba és a 73. perc­
ben Szofer jó beadásából egyenlít.

KUPA-MÉRKŐZÍSEK
Az A-ligákban tegnap szünetelt 

a játék, viszont az alsóbb ligás 
csapatok kupa-mérkőzéseket ját­
szottak. Ezek eredményei a követ­
kezők:

* SPORTHÍREK *
* A bácskai származású, Cho- 

lonban élő Schlésinger Bandit be­
választották a sportszövetség mel­
lett működő úszó-bizottság veze­
tőségi tagjának.

* A Londonban megejtett sor­
solás eredményeképpen kitudó­
dott, hogy Izrael teniszválogatott­
ja a Davis-kupa első fordulójában 
Irán válogatottját látja vendégül, 
valószínűleg április folyamán.

* A rangooni olimpiai selejte­
zőben Izráel az első mérkőzést 
március 22-én Ceylon válogatott­
ja ellen játssza. A többi résztvevő: 
Burma, India, Indonézia és Thai­
föld.

A haifaiak győzelme megér­
demelt volt, habár a beér-sé- 
vaiak: igen óvatosan játszottak 
és néha veszélyes ellentámadáso 
kát vezettek. Incsi és Gindin 
kapufái után a 45. percben 
Englaender kavarodásból, 14 mé 
térről belövi az első gólt. maid 
a 60. percben Gindin lő 20 
méterről és a labda Dekel lá­
bán irányt változtatva hálóba 
pattan a megdöbbent Noszov- 
szki mellett. A 80. percben Pá­
rád szépít, de többre már nem 
telik a beér-sévaiak erejéből.
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Betár Beér Séva — Hápoél Éj­
lát 3:1, Hápoél Rison Lecion —
Hápoél Ros Háájin 1:1 (5:4, 11- 
esek után), Hápoél Rámát Gán —
Hápoél Názáret 3:1, Hápoél Kir­
ját Átá — Hápoél Kármiéi 8:3,
Hápoél Akkó — Hápoél Natanja 
3:1, Betár Rámlá — Hápoél Kir­
ját Ono 3:2, Mákkábi Petách Tik- 
va — Hápoél Éven Jehuda 4:1,
Hápoél Tira — Hápoél Bét Seán 
3:0, Hápoél Tibériás — Betár Kir­
ját Smoné 2:1, Betár Ludd —
Betár Bát Jám 0:0 (3:2, 11-esek- 
kel), Hápoél Bét Semes — Há­
poél Dimona 2:1, Hápoél Merchá- 
vim — Hápoél Kátámonim 2:1 
(meghosszabbítás után), SK Nesz 
Ciona — Hápoél Káfr Kászem 
5:0, Hápoél Bát Jám — Hápoél 1
Názáret Ilit 4:1, Hápoél Beér Já- r-öszerkesztö: Dr. marton Gizella 
kov  Mákkáhi Rámát Felelős szerkesztő: SCHÖN DEZSŐKov MaKKabi Kamat Chen 5:2, Kiadő: uu KEUET ITON JOmi ltd.
Hápoél Mácháné Jehuda — Bné tel aviv, Harakevet 52, p.o.b.831 
Támrá 5:1, Hápoél Zichron Já- Telefon: 30011
kov — Betár Naharia 5:1.

-¥■ A délvidéki Kiszufim ki- 
bucban tegnap új lövöldét avat­
tak. Ez alkalommal 52 céllövő 
vett részt a barátságos találko­
zón, amelyen az egyéni verseny­
ben Aháron Doláv, a Hápoél 
Kfár Ázá tagja győzött 343 
ponttal, mig a csapatversenyben 
a Hápoél Kfár Ázá lett első 
1247 ponttal.
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